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Ugrón Gábort felmentették.
Szombaton, e hó 1 ii-án tartotta meg végre 

az összeférhetetlenségi bizottság az Ugrón elleni 
bejelentés tárgyalását. Felolvasták az összes ira 
tokát s reggeltől délután 5 óráig tárgyalták, inig 
végre egyhangúlag a következő határozatokat 
hozta:

/, HaU'n >-at. l’gron Gábor országgyűlési képvi­
selőre nézve a M. A. V. tál talpfa, tűzifa, padló-koezka 
és téglaszállításra vonatkozó szerződéseiből kifolyólag 
összeférhetetlenség esete nem forog fönn. Megokolás: 
A bizottság előtt fekvő ügyiratokból kitűnik az. hogv 
1 gron Gábor mindezen anyagokra nézve mint termelő 
sz érződött, a fát saját erdejéből szállítja és a téglát ön­
maga. saját glagyárában termeli. Miután pedig a tör­
vény mt'gokolá-ában foglaltak szerint a termelőt, ki 
egyenes összeköttetésbe jut akár szerződés révén is az 
állammal, az összeférhetetlenség tekintetében a vállal­
kozó fogalma ala vonni a törvényhozás nem akarta s 
az ily szerződést az egyéb vállalkozási szerződésekkel 
azonos elbírálás alá vonhatónak nem tartja, az össze 
lérhetetlenséget megállapítani nem lehetett.

//. Határozat. I gron-Gábor orsz. képviselőre nézve 
a m. kir. kereskedelemügyi miniszterrel Udvarhely- 
in egy ■■ Xvikó vize menti lakosságának pokróczkötéí liázi 
iparba való beoktatására és az iparral télen leendő fog­
lalkoztatására nézve megkötött szerződése alapján az 
összeférhetetlenség esete nem forog fönn.

Ezzel befejeződött e kínos ügy. Hozzá ha­
sonló csúnya tény Magyarország politikai vilá­
gában reg nem volt. Három hónapig tartott a 
hajsza L’gron mandátuma, politikai pozicziőja, 
személyes becsülete ellen. Saját függetlenségi 
testvérei voltak támadói, s kormánypárti ellen­
ségei a bírái. Eluhordtak minden gondolható 
tücsköt-bogarat. hogy Vgront a világ előtt be- 
szenynyezzék. S mi lett a vége? A fegyver 
hatratelé .-ült el, megsebezve magát a függet­
lenségi dudásokat s megsebezvén az igazi, de 
meg nem támadott összeférhetetleneket a kor­
mánypárton. Összes ellenségei nem voltak képe­
sek az ö rengeteg meglizetett zsoldos-újságaik­
kal eguiít L'gront a magyar nép előtt befeketí­
teni. Az a magyar nép ismerte Vgront harmincz 
éves politikai szereplése után ; múltja egy nyílt 
könyv, melybe büszké i tekinthet Ugrón Gábor 
is. az üt tisztelők is. Ugrón sokkal többet tett 
hazájáért, meg a magyar népért, semhogy egy­
hamar ki lehetne öt a nép szivéből törölni.

.Miért vádolták r Azért, mert a képviselő - 
séggel összeférhetetlen üzleteket folytatott 0 De­
hogy. Hisz jói tudták vádlói, ép úgy. mint azt 
most a 1 rirái is kimondták, hogy az még nem 
összeférhetetlenség, ha valaki saját termését.

saját erdejének fáját eladja az államvasutnak 
vagy a kincstárnak ! Hát miért vádolták mégis ? 
Azért, mert mindenáron lehetetlenné akarták 
tenni Vgront. Mindenki más-más okból szerette 
volna Vgront a viz alá nyomni, A Kossuth-párt 
azért, mert sehogy sem tetszett nekik, hogy 
üresfejü.biztosítási vigéczhajlamu elnökük Kossuth 
Ferenez sehogy sem tud érvényesülni az Ugrón 
Gábor fényalakja mellett. Szörnyen fájt nekik, 
hogy l’gron Gábor elszakadt az ö kormány- 
párti sefteléseiktöl, hogy Ugrón sehogysem 
akart a kormánnyal paktálni csak azért, hogy 
megmentse a mandátumot. Szóval nem tartott 
a Kossuth-Pichler-Eötvös féle gyászvitézekkel, 
kik a függetlenségi czimet csak ügyes ezégérül 
használják, hogy vadítsák a szegény magyar 
népet, ok meg a hamis ezégér alatt árulhas- 

; sák a jól jövedelmező hamis portékát.
A liberálisoknak már rég szálka volt a sze­

mükben Ugrón Gábor. Még az egyházpolitikai 
törvények tárgyalása idejéből keletkezett a gyű­
lölet ellene, mert nyíltan keresztény katholikus- 
nak merte vallani magát. A liberálisok tehát — 
a mi legjobban jellemzi vallási szabadelvüségü- 
ket — ezért haragudtak rá; de haragudtak rá 

I még azért, mert tudásával és mindenkori bá­
torságával kíméletlenül leleplezte üzelmeiket s 
jaj volt annak a helytelenül cselekvő vagy gon­
dolkodó honatyának, kit Ugrón Gábor tűhegyre 

! vett. Ellenségei voltak a hamisak, mert ö őszinte 
volt: a bűnösek, mert ö tiszta volt: az alatto­
mosak. mert ö nyílt volt; a fölösek, mert ö bá­
tor volt; a buták, mert ö eszes volt; a vallás­
talanok. mert o katholikus volt. Ha mindezeket 
összevetjük, ki maradhatott még jó barátja eb­
ben a mi mai Magyarországunkban ? Alig 
valaki. Csak a nagy magyar nép, mely még rom­
latlan. mert vallásos; melyet nem hirt még meg­
vontam a paraziták nagy tömege, azok a csu 
nya lérgek, melyek élősdien rágják a magyar 
nép egészséges testét-lelkét, hogy elpusztíthas­
sák.

Ez a magyar nép nem állott el Ugrón ol­
dala mellöl : nem áll el soha oly vezérektől, 
kiknél tetteikből ép úgy, mint szavaikból 
meggyőződik, hogy az ö érdekében működik, 
a magyar nép érdekét viseli szivén.

Ugrón Gábor nagy hazafi, derék nép- 
barát!

Ezért szeretjük, tiszteljük öt. Ne hagyja 
magát visszariasztani a tisztességtelen manőve­
rektől. Ne keseredjen el. Maradjon meg tovább 
is a közpályán, szolgálja a hazát ős a magyar 
népet ugv. mint eddig! Kíméletlenül üldözze 
azon ^ egyéneket, kik a haza, a nép ellen
suizei
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POLITIKAI HÍREK.

Ausztriában el lévén napolva az országgyűlés, most 
a 14-ik §. alapján kormányoznak, a mely szerint minden 
szükséges intézkedést, sőt egész uj törvénveket is királvi 
rendelettel végeznek. Az alkotmány tehát Ausztriában vsak 
a papiroson van meg. A csehek, a kik szörnyű ohstrukczió- 
jukkal (erőszakos akadályozás) a képviselőház működését 
lehetetlenné tették, most attól félnek. hogy a kormány a 
14. k- alapján fogja életbe léptetni azokat a nyelvtörvényeket, 
melyeket magukra annyira sérelmeseknek tartar ak.

A kvótát törvénvhozásilag megint nem lehetett meg- 
állap tani sem Magyarországon, sem Ausztriában. Ausztriában 
azért nem. mert a csehek minden parlamenti működést reg­
akadályoztak. Magyarországon meg azért nem. mert kifogy­
niuk az időből. A fennálló kvóta csak e hó végéig hír ér­
vényességgel. Julius 1-től kezdve ujonan megállapított kvóta 
szerint kellene fizetnünk a mi hozzájárulásunkat az Ausztriával 
közösen viselt kiadásokhoz. Széli Kálmán be is nyújtotta a 
képviselőháznak a kvótajavaslatot, de tárgyalásra nem tűzték 
ki. mert féltek a vihartól. A kormánynak ugyanis gyengén 
áll most a szénája a képviselőházban, nem akart hát alkal­
mat adni haragosainak, hogy nagyokat üssenek rajta, a mit 
a kvótajavaslat tárgyalásánál az ellenzék bizonyára megtett 
volna : hanem czélszerübbnek tartotta szép csendesen három 
és fél hónapi pihenőre vonulni vissza s a kvóta arányát 
Ö felsége által további fél vagy egész esztendőre megálla­
pítani.

A budapesti szoczialdemokraták azon része, a 
melvre a másik hazátlan rész nyilvánosan kimondta, hogy a 
kormány és a rendőrség fizetett spiezlijei, vasárnap gyűlést 
tartottak a.képviselők összeférhetetlensége ügyében. Végezni 
persze nem végeztek semmit, s nem is azért jönnek ük 
össze, hogv annak valami eredménye legyen, hanem hog\ 
szóval bőven tartsák az elámított szegény munkásokat, a 
kik verejtékes filléreikkel kitartják a vezér urakat. Csodála- 
;os, hogy e vezér uraknak a napirendjén soh' sincs rajt a 
börze visszaélései, a zsidó ágensek csalásai, a szegény ru- 
tliének kiszopolyozói. a lipótvárosi nagykereskedők külföldi 
árúbehozatalának megtiltása stb. Ezek a pontok a szoczial- 
demokratáknak nevezett kazár uraknak nebántsvirágok. Hisz 
megbánthatnák vele saját gazdáikat. Az ő elvük csak a ka­
tolikus papok, katolikus gondolkozást! öntetek piszko- 
hUa. Hát mit csináljanak szegények. A soft a lő.

Ugrón Gábor fölmentése az egész országban nagy 
örömet szerzett. A Kossuth-párti képviselők azonnal sürget­
ték a ház elnapolását, nehogy szégyenszemre találkoztok 
kelljen Ugronnal vagy barátaival. Őszig majd csak elfelej­
tik a dolgot — gondolják ők — ép úgy, mint Lepsényi 
11 czai megtámadását. Az „Egyetértés" és .Magyar Szó 
gvászkeretben akartak megjelenni hirtelen szomorúságukban 
s az illető lapok nehány szerkesztőjét és hívét alig bírták 
visszatartani az öngyilkosságtól. Hisz ugv is halottak ők 
már a magyar nép előtt.

Vendéglőkben, korcsmákban, kávéházakban, kávémé­
résekben, borbély üzletekben, fürdőhelyeken, egyletekben stb 
kérjétek és követeljétek a Magyar Néplapot.

Kié legyen a föld ?
vili.

Egyóbb adóztatások.
Okszerű mezőgazdaságot állattenyésztés nélkül 

nem lehet űzni, mert nem hoz termést az a föld. 
mely nincsen kellően megtrágyázva. Éppen azért állat- 
tenyésztésünk érdekében, vagyis, hogy mindenütt az 
illető vidék éghajlati és talaj viszonyainak megfelelően 
legyen az állattenyésztése, szükséges, hogy minden 
község állatbiztosítással kapcsolatos állatadót vethes­
sen ki.

I >e azért teljesen adómentesek legyenek :
1. a L1 óvet még he nem töltött és azon koron 

aluli ló (csikó), ha még nem volt hámba befogva vagy 
nyereg alá használva és a ménlovak.

- A 2 évet még be nem töltött ökör (tinó), ha 
még nem volt igába befogva és a tenyészbikák.

3. A tehén, akár borjú, üsző vagy fejőstehén le­
gyen az.

4. A disznó, a szamár és a házi nyúl.
5. A hasznos házi szárnyasok minden faja u. m.: 

a liba. récz , pulyka, tyuk, gyöngy lyuk és a galamb. 
Végre

6. a méhészet és a selyemhernyó tenyésztés.
Ezen itt ajánlott, állatbiztosítással kapcsolatos

állatadó, mint világos, nagymérvben hozzá Ibg járulni 
állattenyésztésünk felvirágzásához, mert teljesen adó­
menteseknek hagyja a tenyészállatokat, úgyszintén a 
fiatal növendékállatokat és föczélja tulajdonképpen a 
gazdának kártalanítása az állatjaiban ért károkért. Azon­
ban nemcsak egyszerűen állattenyésztésünket fogja 
emelni ezen itt ajánlott állatadó, hanem közvetve a 
földnek különböző termőképességének kiegyenlítésére is 
szolgál. Mert ugyanis a termékenyebb földön természet­
szerűen több állatot is lehet nevelni mint a kevésbbé 
termékeny birtokon. De a nagyobb birtokon is több 
állatot lehet, sőt kell is nevelni, tartani, annak meg- 
mivelősére, mint a kisbirtokon és Így a földet külön­
böző terjedelme, nagysága szerint is igazságosan adóz­
tatja ezen állatadó.

Ezen állatbiztosítással kapcsolatos állatadóhoz 
hasonlóan a tűz- és jégkárbiztosilást is a közönségnek 
vagy ezek kerületi, megyei, országos szövetkezésének 
kell leiadatává tenni úgy, mint a katholikus Bajorország­
ban, hogy a most a biztosítási részvény társul átok fene­
ketlen pénzszekrényeiben elmerülő óriási nagy összegek 
a köz égek és a gazdák javára legyenek fordíthatók.

Mint a kenyér a sót, úgy követeli a S0 holdig 
terjedő kisbirt knak adómentessége a háznak az adó- 
mentességét. Vagy mit ér a kisbirtokosnak földje adu- 
mentessége, ha háza révén az adóvégrehajtó mégis 
kényszeríti terményeinek potom áron való el vesztegeté­
sére és ezzel a zsidó gabonauzsorások karjaiba űzi ? 
Igen. a S0 holdnak adómentesítése egymagában még 
nem elég. hanem szükségkép a háznak adómentességét
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!■' kell követelnünk és pedig annál is inkább, mert hisz 
a házra vsak kiadásai vannak tulajdonosának, hacsak 
bérlakók nincsenek benne. És ha adúmentesitjük a 30 
holdnyí kisbirtokot. nem-e még sokkal égetőbben van 
szüksége az adómentességre annak, akinek se rétje, 
se kertje, se szülője, szántóföldje stb. nincsen, melyek 
szorgalmas munka után rendesen jövedelmet is szok­
tak hozni, hanem csak az a nyomom viskója, kis háza 
van. melyben az idő viszontagságai, eső, hó, fagy stb. 
elül meghúzódik ? A legerélyesebben követeljük tehát, 
hogy minden ház és bármiféle épület, mint olyan, tel­
jesen adómentes legyen, de a tulajdonoson és alkal­
mazottain kívül más által bérelt helyiségek után az 
évi bérösszegnek legalább is 10 százalékát állami és 
-> százalékát pedig községi kázbéradóban kelljen fizetni 
minden bármily néven nevezendő ház, gvár, lakás, 
műhely, bolt stb. után. Ha pedig az állam pénzügyi 
helyzete később megengedi, az egész házbéradót a 
községeknek lehet átengedni, ezáltal is könnyitvén a 
termelő osztályok terhein.

És ki lehetne az a szívtelen, ki mcgirigvli a ház­
nak adómentességét ? Nem e az egészségügyi követel­
mények legelsője, hogy az embernek legalább is tisz­
tességes lakása legyen V Nem-e visszatartja majd a sze­
gény embert az állam és társadalom felforgató szoezia- 
bsta tanokhoz való csatlakozástól, ha nyugodtan eheti í 
kis gunyhöjában a száraz, fekete kenyerét és nem kell ! 
minden perez óén remegnie, hogy az adóvégrehajtó ki- ! 
űzi békés otthonából ? És nem-e lesz az egyáltalán is ! 
minden bármily iparágnak, különösen is a kisiparnak I 
előnyére, ha az adómentesség következtén mindenki I 
iparkodni lóg a saját kis házában lakni V De, hogy a ! 
gyárosoknak sem lesz hátrányára, ha gyárépületeik, | 
raktáraik, munkásházaik stb. után nem kell nekik semmi ! 
adót sem fizetni, ki akarná tagadni V Igen, nekünk a I 
haza és a kereszténység érdekében 30 holdig terjedő kis- i 
birtoknak adómentességével együtt a jelenlegi házadó- j 
mik eltörlését is a legerélyesebben kell követelnünk, j 
mert csakis igy ragadhatjuk ki az összes keresztény ! 
termelűosztályokat a zsidók uzsorakarmai közül.

\ égre minden község kiadásai fedezésére a 11., ! 
111-. \ I.. VII., és Vili. alatti adókra községi pótadót 
vethessen ki. mely bizonyára egy községben sem lesz 
valami magos, ugyanis kizárólag csak a gazdagokat 
terhelvén ezen adó. majd fognak óvakodni a fölösleges 
kiadásoktól, költekezésektől. Ezen községi pótadótól 
tehát nincs mit félnie a szegény embernek, mert ez, 
ismételjük, kizárólag csak a gazdagokat, kiknek van 
miből fizetni, terheli

Éljen a 30 hold adómentessége !
Éljen a házadómentesség 1
Éljen a 29 pontú néppárt 1 1!
Éljen az általános, közvetlen és titkos szavazati jog!

K<ith o Iikus néppdrti.

Wyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyzzzyi?
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Az utolsó aratás.
Irta : Bodnár Gáspár.

Az aratást befejezték. Csóka Márton gazd'uram 
földjén már az utolsó kazalrakás járja, melyet e nemű 
munkában hires kazalrakó mester — Rendes Mihály 
cselekszi már vagy huszonöt esztendeje.

Ott áll Csóka Márton uram a kazalok előtt haja­
donfővel, mintha jó Isten nagy templomában sóhajtoz­
nék. Nincsen már hajának egyetlen fekete szála sem, 
övéig lenyúlik szép fehér szakála. Néha megmoczczan 
az ajka, ám egy hang, a mi nem sok, annyi nincsen 
rajta. Pedig beszélni szeretne, de csak sóhajt . . .

— Mán miért ez a nagy busongás, gazd'uram, 
szólott végre Rendes gazda, mikor olyan szép áldást 
adott a Teremtő "?

— Köszönöm neki, mormolta csendesen Csóka 
Márton. Fejem felett átment már a zimankós élet, min­
dig éreztem az ő áldását. De az idő, ez a vén sas, 
szörnyen megrugdosott. Nehéz már az nekem, hogy 

! bennetek' t itten kezet összedugva nézzelek. Búcsúzom 
; hát! Isién veletek mezők, kedves fák, madarak, Isten 

veletek ! Az én utolsó aratásom elérkezett. Most aztán 
majd értem jő a kaszás . . .

Rendes gazda nem merte az öregtől megkérdez­
ni, mi történt ? Csak nézett, hol az aggastyánra, hol 
a kazalra. De gondolta . . . tudta, hogy Márton uram 
ez alkalmatossággal adja oda a kisebbik gazdának, 
szülött egyetlen fiának a gazdaságot. Megcsillant az ö 
szemében is a könny. Letörlé tenyerével arcza verej­
tékét. . . . Aztán úgy elsóhajtotta :

Egymásután megyünk mindannyian a nyug­
helyre!

* * *

Aztán jött a eséplés. Csóka Márton gazd uram 
maga hozta el a zsákokat, maga rendezte, mérte

— így la, ennyi elég lesz nekünk az anyjukkal 
arra az időre, a mi még hátra van.

— Lgyan édes apám, a jó Isten szerelméért, há 
hogy gondolhat ilyeneket ?

így szólott a kisebbik gazda, nem tudván vissza­
fojtani elérzékenyülését . . .

Oda kuporogtak a kis unokák is, körülvették a 
nagyapát, megsimogatták ősz szakáiét.

Szegény kis jószágok, nem is sejtették, hogy a 
nagy-atyu mire készül, mire gondol ?

.Ök nem ismerik még, mi az, mikor az élet alko­
nyán bus sejtelem int az öregnek :

— Benneteket várlak !

És hullanak zörögve a fák levelei. Őszi hervadás 
után csendesen ballag felénk az öreg tél. A kandaló-



I WO. junius -23.
M A G Yah néplap

ban pattog a tűz. Ott vannak mindnyájan a nagyatya
, Lfy "ez kl koztuk. mint egy búcsúzó próféta ?a 
kinek ajkúról minden szót lesnek.

— Aztán edes jó fiam — szólott a vén ember 
becsüld meg apuink örökségét. Én nem csak meg­

becsültem, de öregbítettem. Rajta légy, hogv te is hu 
sonló módon hagyd ezeknek az ártatlanoknak.

Rajta leszek édes apám ! Hiszen tudod ho"v 
a mezőnek neveltél, bár tellett volna másképen is 

Úgy van jól fiam, amint az Isten rendelte
lett • a Sír rSZe gyÜlt “ 6gész ~konsäg. Nagy kedv 
let , a tollfosztás ugyancsak szaporán ment. Felhang­
zott a vidám dal még az öreg is megiijodott egy perezre. 
Aztán belevegyult az ifjak danájába mikor rákezdték • 

Cserebogár . . . sárga cserebogár !

A kaszást elhozta az öreg tél, de nem az őre-
írazdá „I h ,Hanem a tisztes nagyasszonyt. Márton 
gazdat ott hagyta meg az életnek; a kaszásnak abban
,él,re kedV6’ ha a Ven embert hagyja gyászos özvegy-

Az öreg még jobban megütödött. Szótlanná lett 
min a párját vesztett gerliczc. Magányban rejtőzött és 
ott takargatta sebét. Csak akkor vidult fel, mikor unó- 
Kait elhozták.

Ezek a kis ártatlanok meg-megkérdezték:
— Nagyatya, ugy-e nem haragszol reánk ? A nagy­

asszony soha nem haragudott!
Ilyenkor megrendült az öreg, reszkető kezeivel át­

ölelte unokáit és mintha sóhajtotta volna :
— Beszéljetek, nem bántlak én titeket!
És ők beszéltek .

,, Eln™ndták- h°gy az öreg édes anyjok hogy sütötte 
nekik a túrós lepényt. A vásárról hogy hozta a vásár-

És ilyenkor megint felvidult az üreg. Játszani kez­
eit a gyermekekkel mintha ö is gyermekké vált volna.

* * *

A fiú úgy sírt, mint a gyermek, lágyabb szive 
I volt mint áz apjának . .

A kalászok sárgultak. Mint egy ringó tenger hűl- 
iamzik a nagy messzeségben !

Közeledik az aratás.
Az öreg ott fekszik, mintegy földre dőlt. érett 

kalász. A hő nap jól megérlelte. Útban a kaszás. Az 
elet kötelei szakadoznak. Az egyház szolgája megér­
kezett. Az utolsó szentség gyöngéden segíti szétszakí­
tani a szálakat, melyek még a földhöz kötik öt.

Aztán . . . csendesen elalszik ! A legutolsó aratás 
is befejeződött

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A zsákok még nem ürültek ki. Pedig a föld en­
gedni kezdett Márcziusi szél fujdogált, itthon volt már
a jo golyamadár. Virult a határ, zöld takaróval borítva 
a mezők .

— fiam, szólott egyszer az öreg. Fogd be a Rigót 
meg a Derest.

Mit akar apám'?
Majd meglátod.

Ott állott a szekér az udvaron. Az öred me^erő 
sodve öltözött fel. Mint egy ifjú lépett ki a pitvarra" 

g kellett segíteni, hogy a szekérbe ülhessen.
— Hajts, mondotta, még egyszer látni akarom — 

a mezőt.
Az ifjabbik gazda körülhordozta aztán az öreget 

a zöldülő határon.
Mikor haza érkeztek igy szólott az öreg fiának :

, . Az én lelkem jól érzi, hogy indul egy jobb
lazába. Most már mehetek !

A képviselőház pénteki ülésén elfogadlak a küzsé'ri 
közigazgatási tanfolyamokról szóló törvényjavaslatot. I tana 
Rohonczy Gedeon liberális honatya a következő sürgős imer- 
peJláeziót intézi a kereskedelmi és főldmivelési miniszterhez :

\an-e a t. kereskedelmi és főldmivelési miniszter urak­
nak tudomásuk arról, hogy Budapesten az elmúlt ősz óta 
<0.000 mm. szerb búza van heraktároiva, a melv búza - 
tekintettel arra. hogy az őrlési forgalom beszüntetése folytán 
malmaink által őrlési czólra egyáltalában nem vásároltatik 
- kizárólag arra a czélra preparáltatott és tartatott, hogv 
a most érvényben lévő tözsdeszokások alapján a határidőre 
kötött üzletek lebonyolítása idejében ijesztőül fölmondassek 
s ez által árdepresszió elősegítésére kihasználtassék ?

Van e tudomásuk arról, hogy a határidő szállításra 
kötött búzák árának ilyetén mesterséges depressziója elő­
idézi az ország teljes kenyérmagtermésének elértékicleniiu- 
sét is?

És vájjon birnak-e a t. miniszter urak tudomással 
arról, hogy az ilyen módon előidézett arsülyesztés nemcsak 
a tőzsdeüzletekben bona-fide résztvevők kifosztását invol­
válja, de egyúttal az országnak, mint agrárius államnak 
közgazdasági hanyatlását is előidézi az által, hogv egyes 
ügyes és tőkeerős üzérek az idegen búza szállithatása által 
jogtalanul kezükben maradt fegyverrel már mindig előre, a 
jövendő termések árát is tetszésük szerint, végnélkül de ro­
tálhatják ?

Ha mindezekről a t. miniszter uraknak tudomásuk 
nem volna, méltóztassanak azokról maguknak gyors meg­
győződést szerezni, s a budapesti áru- és értéktőzsde taná­
csát utasítani, hogy az áru üzleti szokások külön határozatai­
nak 2. S-át odamódositsa, hogy a mai naptól fogva üzánszra. 
kizárólag belföldi búza legyen szállítható ; ha pedig a tőzsde- 
tanács ezzel a módosítással bármilyen czimen is késleked­
nék. a t. kormány szüntesse be azonnal, kormányrendelettel, 
a határidőüzletet.

A határidőüzletet én részemről — mondja tovább 
l.olionczv múltkori fölszólal ásómban még nem kifogásol 
tani. de ha ez a második pont föltétlenül azonnal nem mó- 
dosittatik. akkor magam is csatlakozom azoknak az állás­
pontjához. a kik a határidőüzlet megszüntetését követelik, 
mert újból állítom, hogy általa úgy nyomják le az árakat, 
a hogy nekik tetszik. Az egyes kereskedők, meg a malmok

1
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mernek ugvan néhány százezer forintot, de az országnak 
okoznak 20— 30 milliónyi kárt. Kérem a t. kormányt, mél- 
•-..ztassék intvrpelláezióm értelmében legerélyesebben eljárni.

Az ego-z Ház ámult-bámult llohonuzv interpelláczióján. 
nem azért, mintha a benne elmondott dolgok előttük újak 
volnának, hanem azért, mert már liberális képviselő is fel 
;:vri szavát emelni ama hallatlan visszaélés ellen, melyet 
a börze a határidöíizlet czim alatti űzött uzsoráskodással 
elkövet, llohonuzv interpellácziójából világosan kitűnik, hogy 
a zsidó szenzálók óriási mennyiségben behozzák az olcsó, 
tie siiánv szelik búzát, hogy lenyomják velők kényök-kcdvök 
szerint a hazai gabona árát s igv milliónyi káit okoznak a 
magvar gazdának s a magyar hazának. Ezek a hazafiak, a 
kik hazafiatlansággal mernek vádolni egy néppártot, egy 
1 gront. Apponvit. mindenkit, a ki nem hajtja fejét a zsidó 
érdekszekér jármába. Különben a magyar nép rég ismeri 
őket. de nem segíthet baján előbb, mig a hatalom mostani 
birtokosai helyűre nem választ igazi néppárti embereket, a 
kik a budapesti börzének megadják igazi jellegét, átalakítják 
zsibvásárcsarnokká.

Kíváncsian várjuk, mit fog Rohonczy interpelláczióiára 
felelni a két szakminiszter, a kik ezalatt infornráltatják ma­
gukat a gazdag tözsdeemberektöl.

A képviselőház szombati ülésén elég szép számban 
jöttek összv a honatyák. Nem annyira a kötelességteljesités. 
mint a kíváncsiság vonzotta őket a Házba, mert ugyanez 
időben ülésezett az Vgron ügyében ítélkező bizottság. Cso­
portokra verődve tárgyalták és találgatták az esetleges Íté­
letet. A Kossutk-párti talmi-függetlenségiek szörnyen druk­
koltak. liogv 11 a Ugróm felmentik nekik végok van. mert 
akkor ők. mint legerősebb rámadók mint hamis vádlók 
ország-világ előtt pellengére vannak állítva. A kormánypártiak 
meg féltek, hogy Fgront elitélik. Vgront, a kinem szolgálta­
tott reá okot : mi történik majd az ö rengeteg bejelentéseik­
kel;'/ tikét akkor mind megfosztják a mandátumtól, hisz alig 
van köztük egy összeférhető. Így tönkremenne a nagy libe­
rális tábor : Ilyen hátborzongató gondolatok közt mászkáltak 
a honatyák ide s tova a folyosókon, kerülgetve egymás te­
kintetét. mint a bűnös az igaz emberét.

Végre megszólalt az elnöki csengetyü. A képviselők 
a terembe tódultak minden inger nélkül az ülés iránt, nem 
remélve semmi szenzácziót.

Mindjárt az elnöki bejelentések után három interpel- 
láuzió következett. Kettőt Molnár János apát. egvet Visontai 
Soma intézett a miniszterekhez. Visontai azt kérdi a miniszter­
elnöktől. miért nem fogadta a bosnyák küldöttséget, melv 
panaszával 0 felsége elé akart járulni, de miután nem bo­
csátották a király elé. a miniszterelnöktől kértek audiencziát. 
de ez sem fogadta, óöv// Kálmán miniszterelnök azonnal 
válaszolt, mondván, hogy ő nem akart beleavatkozni a bos- 
nvák kormányzás belső ügyeibe s azért nem fogadta a kül­
döttséget. melynek panasza a bosnyák kormányzás ellen 
szól. Egyben feldicseite Kállayt. a ki szerinte nagyon is jól 
kormányozza az okkupáit tartományokat. .Molnár János első 
iuterpellácy.kja egy szegény tanító özvegyének az érdekében 
szolt, a ki sehogysem tud 1 ozzájárulni a kormány által 
megígért nyugdijához. Második inlerpellácziójában pedig fel­
hívja a miniszter ügyeimét arra. hogy az ifjúsági könyvtárakat 
telerakják mindenféle erkölcstelen olvasmányokkal, sőt egy 
budapesti zsidó könyvkereskedő (Wodianer F.) a .Magyar 
Könyvtár egvik füzetét úgy hirdeti, mint iskolai kiadást és 
mint olyat, melyet a közoktatásügyi miniszter ajánl az

iskoláknak. Kérdi a minisztertől, hogy tud-e erről és haj­
landó-e a füzetet az iskolákból kitiltani. Az mterpel- 
láeziókat a minisztereknek kiadták s a válasz valószínűleg 
csak októberben lesz meg rájuk.

Hétfőn volt a képviselőháznak utolsó ülése a negyedik 
ülésszakban. A Ház üléseit elnapolta október 2-áig, a mikor 
is megkezdődik az ötödik ülésszak s ha nem történik közben 
valami rendkívüli dolog, folyni fog jövő nyárig. Akkor aztán 
lejár a mostani képviselőháznak az ötéves mandátuma s 
megtartják az uj választásokat.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXnXXVXXXXXXXXXXXXXXXXX>
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A váczi püspök felszentelése. Vasárnap, junius 
17-én vétetett föl Esztergomban Váez uj püspöke, Csáky 
Károly gróf az apostolutódok közé s a magyar katholicziz- 
mus egyházfejedelmei sorába. Az apostol-avatás hagyományos 
fénynyel. az impozáns bazilikában, több ezer főnyi hivő 
közönség, egyházi méltóságok és a hatóságok képviselői 
jelenlétében ment végbe. A mélyen megragadó szertartást 
Vaszary Kolos bibornok lierczegprimás végezte Boltizár József 
és Jung János fölszentelt püspökök segítségével, nagy és 
fényes asszisztenczia mellett. — Az uj váczi püspök csak 
augusztusban vonul be Váczra. hogy elfoglalja rezidencziájá'.

A ferenezvárosi plébánia. Említettük a múltkori­
ban. hogv a főváros felszólította a herczegprimást, hogy a 
y, rem zvárosi plébános! állásra hirdessen pályázatot. A pá­
lyázat határideje junius 15-én lejárt s a lierczegprimás tu­
datta a fővárossal, hogy a plébános! állásra összesen egy 
pálvázat érkezett be ; Kurz Vilmosé, ki már 1855 óta ve­
zeti a plébánia ügyeit s megválasztatása ellen semmi ká­
nonjogi kifogása nincsen. Kurz a szent Ferencz-rendnek 
volt tagja, jelenleg áldozópapja az esztergomi egyházme­
gyének. A főpolgármester a jövő szerdán jelenti be a köz­
gyűlésnek a pályázat eredményét s a választás 27-én a 
rendkívüli közgyűlésén lesz. Kurz Vilmos ma bejelentette a 
tanácsnak, hogy Bán Sándor, a ferenezrendi szerzetesek bu­
dapesti székhazának hosszú időn át volt főnöke is kilépett 
a rendből s a lierczegprimás felvette őt az esztergomi fő- 
egyházmegye kötelék ébe. A herczegprimás Bán Sándort a 
ferenezvárosi plébániához segédlelkószszé rendelte ki. Eh­
hez a felhivatalos M. N. azt a megjegyzést fiizi, hogy Km z 
Vilmos csakhamar magasabb egyházi méltóságba lép s ak­
kor minden valószínűség szerint, Bán Sándort fogják plébá­
nosnak választani.

A magyar kaíholiozizmus jubileuma. A magyar 
püspöki kar tudvalevőleg határozattal megállapította a ma­
gvar katlioliczizmus kilenuzszáz éves fönnállásának jubiláns 
ünnepét. Az egves megyés föpásztorok már utasították az 
alsóbb papságot az ünnep részleteire nézve. Az ünnepség 
a templomi külön intentiszteletre és az iskolai diszgyülésekre 
terjed. Mindkettőnél a főpásztorok egyértelmüleg kiemelik az 
ünneplés hazafias jelentőségét. Nevezetesen az istentisztelet 
alkalmával mondandó szentbeszédben a magyar királyságnak 
megalapítását és ennek a magyar nemzet állami életére való 
hatását fogják fejtegetni. Az iskolai ünnepségie nézve külön 
programmot tűznek ki a tanítók és külön a tanulók számára. 
Vaszary Kolos Ferencz herczegprimás legújabb pásztorlevele, 
melv a többi főpásztor intézkedésének is mintául szolgált'



1900. j uni us -23.

meg, 
ünnepi be-

erre nézve a következőleg hangzik : A tanítók körei disz- 
gyülést tartsanak, melyet szent mise Te-Deummal előz 
és a melyen a magyar himnusz eléneklése után 
széd mondandó a kilenvzszázados évforduló jelentőségéről. 
- A tanulók számára tartandó ünnep szintén hálaadó isten- 
tisztelettel kezdődik : a magyar himnuszt az egész tanuló 
ifjúság énekli, mire az igazgató méltatja az ünnep jelentő­
ségét, majd két tanuló alkalmi verset szaval, ezután egy 
tanító ismerteti a magyar királyság s egyház együttes alapí­
tásának történetét, végül együtt éneklik a pápai himnuszt 
E főpásztori rendelkezéseket az iskolákban most a tanév 
befejeztével országszerte megvalósítják. A görög ka'h. oláh 
iőpásztorok eddigelé legalább nem intézkedtek a magy. kath. 
egyház 900 éves fönná'lásának megünnepléséről, úgyszintén 
a horvátországi kath. püspökök sem. még a Muraközben 
sem. mely pedig a szorosan vett Magyarországhoz tartozik.

Szent István napja Bécsben. A magyar katholi- 
czizmus kilenczszázados évfordulóján a bécsi kapuczinus 
atyák templomában f. é. augusztus 20-án, Szent István kirá­
lyunk ünnepén az egyházi szent beszédet Radnay Farkas 
nagyváradi jirépost-kanonok, az ünnepélyes szent misét periig 
Palotay László nagyváradi apátkanonok fogj a tartani.

Moran bibomok ezt Írja a katholikus államok ha­
nyatlásához . Svédország, az úgynevezett reformáczió fő 
nagyhatalma, mely Európa legnagyobb országait meghódí­
totta volt, ma negyedrangu ország. Hollandia, az első pro­
testáns nagyhatalom, melynek hadihajói minden tengeren 
parancsoltak mint most Angolország hajóhada, elvesztette 
hatalmát és csak azóta emelkedik ismét, amióta a katholi- : 
kusoknak szabadságot adott. Asgolország és az Amerikai- ; 
Egyesült- Államok virágoznak, mert ott a katholikus egyház ' 
a legnagyobb szabadságnak örvend. Hát ami hazánkat nem-e j 
a protestánsok szolgáltatták ki a töröknek ?

Aranymisés plébános. Uj-Szent-Anna község lakó- j 
sai június 26 lkán üiirt meg népszerű esperes-plébánosuk 
Orth József áldozárságának ötven éves évfordulóját. A gyé- ' 
mántmisés lelkész 1817-ben született s 1840-ben szentelték '[ 
pappá. Valószínűleg Dessewffy Csanádi püspök is részt vesz | 
egyházmegyéje nesztorának ünnepeltetésén.

Nagy ezüst lelet Baranya Mocsoládon Baranya- , 
Mocsoládon özv. Puclmcr báróné birtokán a munkások föld­
ásás közben ezerháromszáz darab ezüstpénzt találtak. Az ! 
érdekes lelet a ritkábbak közé tartozik, mert nem igen gya- j 
kori, hogy ilyen sommásan kerüljön a iölszmre ezüst pénz. ' 
A lebt Probus római császár idejéből való. melyet valószi- ! 
nilleg Florentinus valamelyik jobb módú hive menekülés ' 
közben rejtette el, a mikor Probus leverte Florentinust. A 
nagy mennyiségű ezüst pénz közt igen ritka darabok van- ' 
nak. köztük első helyen említendő Florentinus

kezrekeriteni a szánalmas embert. A Duna nádasai között 
fogták el teljesen ruhátlanul. A bőre valóságos kéregszerü 
mez volt, beszélni nem tudott s minden hozzá intézett ke­
désre állatszerü hangokat hallatott s fogait fenyegetőleg mu­
togatta. Odúja a nádas egy elrejtett helyén volt. tele felig 
fölfalt nyers hal maradványokkal. A szerencsétlen, alkalma'"- 
sint már hosszabb ideje őrült embert — a kinek személy- 
azonosságát nem tudták megállapítani — egyelőre kórházba 
szállították.

A jezsuiták és a légszeszvilágitás Ki találta fel 
a légszcszvilágitást ? felelet ne ijedjen meg senki a 
jezsuiták. És hogyan történt az ? A lizennvolezadik szazad­
ban a jezsuiták kifizettek Angolországból. Franeziaországhan 
szívélyes vendégszeretetre találtak. De midőn ott kitört a 
forradalom 11 94-lien onnét távozniok kellett. Ekkor ismét 
Angolországban találtak menedékei, mert az angolok nagy 
edenségei \o!tak a forradalomnak, tehát megengedték a je­
zsuitáknak a letelepedést. Nemsokára nagy nevelőintézetet 
alapítottak, és rövid idő alatt nagy sereg tanítványtól vol­
tak körülvéve. Minthogy intézetük egy régi királyi kastély. 
Stanghurst. igen megnagyobbodott, és sok gyertyára és vilá­
gításra volt szükségük, kísérleteket tettek a kőszénből lég­
szeszt fejleszteni, hogy azt oiaj és gyertyák helyett alkalmaz­
zák. és Így olcsóbb legyen a világítás. A kísérlet sikerült. 
A légszeszvilágbást bevezették és kitűnő szolgálatokat tett. 
A találmány mindenütt a legnagyobb feltűnést keltette. is 15- 
ben Dann jezsuita atya az első légszesztársulatot alapította 
Prestonban. egy jelentékeny kereskedelmi- és gyárvárosban. 
Ezen jezsuita arczképe a város tanácstermében lett elhe­
lyezve. emlékül a nagy e bérré. Tekintettel arra. hogy a 
jezsuiták találták fel a légszeszvilágitást és hogy daczára 
nagy tudásuknak, még is annyira üldözve és rágalmazva 
lesznek, azt Írja egy tudós a jezsuitafalók ellen”: „() ti 
lámpabogarak és ielvilágosodott férgek ! Még mindig olaj­
os mécsfénynél szidnátok ti a katholikus sötétséget, ha ka- 
tholikusok és jezsuiták nem hoztak volna nektek uj világos­
ságot.“

Zavargás 
okoz Bulgáriában.

pénzé, a
melyből nagyon kevés került forgalomba. A hegyháti járás 
főszolgabirája az összleletet beküldte a vármegye alispánjá­
nak. A budapesti nemzeti muzeum lépeseket tett az érdekes 
lelet megszerzése tárgyában, melynek egy részéhez a pécs- 
baranyai muzeum is jogot formál.

A hátai viziember A Baja közelében levő Bála köz­
ség határában két héttel ezelőtt egy ruhanélküli ember tűnt 
fel, a ki fogcsattogtatva üldözte a gyermekeket és asszonyo­
kat, a kik már nem is mertek munkába menni. Különös 
dolgokat beszéltek erről az emberről, hogy haja iszalagok­
kal van benőve, testén halpikkelyek vannak s ha üldözik a 
Dunába menekül, a hol eltűnik a víz alatt. A dologról je­
lentést tettek a csendőrségnek is. melvnek végre sikerült

Bulgáriában. A tizedtörvény sok bajt 
Durán Kálé bolgár faluban, mint Szófiá­

ból írják, ma a törvény miatt parasztlázadás ütött ki. 
Durán Kálé hat kilométernyire van a román Dobrud­
zsától. A község lakosai az adóhivatalnokoknak a tized- 
lajstrom összeállítása közben ellentállottak. miért egy lovas­
századot küldtek oda. Menetközben a csapatokra a községi 
lakosok néhány csoportja rálőtt és a század élén lovagló 
két tisztet megölte. A század tüzet adott. Miután vagy 30 
embert megsebesítettek, a parasztok elmenekültek. A lovas­
század segítségére gyalogos csapatokat küldtek, hogv a bű­
nösöket elfogják. A hivatalos táviratok azt jelentik, hogy 
két tisztet és 4(1 parasztot megöltek, húsz katonát és húsz 
parasztot megsebesítettek. A parasztok lerombolták a köz­
ségházát. A liarcz még tart. Várna és Simla községekben ki 
fogják hirdetni az ostromállapotot.

Tanítók mint vigéczek Ha lehet Magyarországon 
tanitó. aki jó baksis mellett fölcsap kivándorlási ügynöknek, 
miért ne lehetne — gondolja magában egy könyvkiadó ezég 
— olyan tanitó is, aki fölcsap nyomdai vigécznek ? A neve­
zetes ezég ezen nyerészkedési vágytól vezetett inszinuáezió- 
jával első sorban is az Eütvüs-alap országos tanítói egye­
sület elnökséget és a „Ferencz József Tanítók Háza“ elnök­
ségét vette czélba s azt az ajánlatot tette nekik, bírják rá 
a kötelékükbe taitozó tanítókat a ezég kiadványainak árusi-
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t ás ára. Viszontszolgálatképpen a jeles czég megígéri, hogy 
.kész mindazon tanítók helyett az 50, vagy 20 koronás ré­
szes jegvek árát befizetni, akik a czégnél 5 éven át éven- 
kiut legalább 100 korona értékű tankönyvet rendelnek." — 
Milv nagvlelkiiseg ' Üt éven át törje magát az a tanító, mint 
vigévz. évenkin: legalább száz korona értékű könyv eladása 
után s akkor a jeles vzég helyette, 50. vagy 20 korona tag- 
ságdijat fizet. Világos, hogy az a tanító, aki akárhogyan 
erőlködik, de öt éven át vvenkint például csak 90 (és nem 
lOl'i korona áru könyvet ad el. nem részesül a jelesség 
.jótéteményében." Mert ez a .jótétemény" legalább évi 100 
koronád gsefthez van kötve. Ibi legalább 100 korona kiván- 
tatik évi üzleti forgalom gyanánt, akkor a 96 koronás tanítói 
vigéczkedés, természetes, se 50. se 20 koronás tagsági dijat 
nem jövedelmez : vagyis : fáradozzék a tani.ó holmi kiad­
ványoknak mások nyakába való sózásával lelke szakadtáig: 
ha nem tud öt éven á^ évenkint legalább ltltl koronánvi 
nyomtatványt eladni : a jeles czég bezsebeli a pénzt, de
már 99. vagy kevesebb koronánvi üzlet után nem ad pro­
víziót . . Az .Eütvös-alap" és a ..Feiencz József Tanítók 
Háza elnöksége mindazonáltal hálás köszönettel fogadta ezt 
a — mit ? Ezt a szemérmetlen ajánlatot.

Hét ember tűzhalála Űrnap délutánján is mun­
kára kényszerítene Emmerling Adolf fővárosi tüzijáték- 
gváros az ő embereit erzsébetfalvi gyárában, azaz csak 
gyárnak zsúfolt kis földszintes viskóban. Kilenczen dolgoz 
tak egy picziny kis szobában. A munkavezető. 7 serdülő fia­
tal leány és egy tin. A munkavezető ép egy viharágvuba 
való patron*, töltögetett, a mikor az felrobbant. Ijedtében 
eldobta magátul a patront a többi szerte heverő puskapo­
ros jószág közé s a kö.etkező pillanatban óriási robbanás 
történt a szobában. A felrobbant bombák iszonyú pusztítást 
végeztek a munkásleányok között. Az egyik leány. Tóth Júlia 
közvetlenül a robbanás előtt kiment az épületből, bogv a 
házban lakó édesanyjától ebédet kérjen. Ez az egy leány 
megmenekült, a többiek azonban mind szerencsétlenül jár­
tak. A robbanásra az egész környék összeszaladt s mikor 
az irtózatos füst kissé eloszlott, hozzáfogtak a mentéshez. 
Három ember*. Herényi János munkavezetőt, Vresozsák Rózsa 
és Eisler Mária munkásleányokat még elve hozták ki : mind­
annyit súlyos égeti sebekkel, négy munkásleányt és egy fiút 
azonban nem lehetett megmenteni: a fclismerheletlenségig 
összeégtek. Ruházatuk egészen leégett róluk s a testek is 
alaktalan husiömeggé pörkölődötl össze. Az öt halott a kö­
vetkező : Huszár Katalin ltj éves. Kálmán Róza 15 éves, 
Wagner Erzsi 21 éves. Czimpó Berta is eves leányok és 
Kálmán Imre !•'! éves íiu. A holttesteket és a sebesülteket 
kihozták az épületiről és az udvaron helyezték el őket. amig 
orvosok érkeztek. Két orvost hoztak ki liirteienében a köz­
ségből. akik a szerencsétleneknek megadták az első segélyt 
s azután kocsikon a Szent-lslván kórházba szállították őket.
A sebesültek küzdi V resgyák Róza is meghalt más napra. 
Így hát hat halottja és két súlyosan sebesültje van a szerencsét­
lenségnek. A vizsgálat kideritette. hogy a szerencsétlenek kö- j 
zül sokan megmenekülhettek volna, de a szoba egyetlen j 
ajtaja befelé nyílt s a robbanás okozta erős légnyomás miatt j 
nem bírták kinyitni, a mit az a körülmény is bizonyít. | 
hogy a borzasztóan összeégetteket mind ott találták az ajtó 
mellett fekve. Emmerling és felesége csak este értesültek a 
szerenusetlenségrői. a mikor kirándulásukról hazajöttek. (.) 
kelmék mulatni voltak, mig a szegény munkásoknak ünne­
pen is kellett dolgozni. Érdekes az. hogy Emmerlhmnek

megadták a patrongyártáshoz az engedehnet, a nélkül, hogy 
a hatóság megvizsgálta volna, vájjon megfelelt-e a tűzbiz­
tonsági és egészségügyi követelményeknek. Emmerlingnek 
azelőtt Promontoron is volt patrongyára, de miután ott sem 
tartotta szem előtt a munkások életbiztonságát, a hatóság 
betiltotta. Mégis csak ázsiai állapotok ezek nálunk Magyar- 
országon. hogy 1-ször oh* nagy ünnepen, mint Ernapja. 
kénytelen a szegény munkás egész nap dolgozni : 2-szor, hogy 
életveszélyes foglalkozású gyárat alapíthat akárki, a nélkül, 
bogv a hatóság megvizsgálná, vájjon megfelelt-e az illető a 
tűz- és egészségrendészeti követelményeknek : 3-szor szaba­
don engedik járni az oh* bűnöst, kinek vétkessége folytán 
nvolez emberélet pusztul el. Ha egy szegény kocsis a leg- 
t-sekélvebb kihágást követi eb a re".dör beviszi, lezárják. 
De Emmerling urat, azt nem. az még mindig szabadon jár. 
Sőt hajszála sem fog meggörbülni. Ki fogják sütni, hogy ő 
ártatlan. Hibásak a munkások, miért nem vigyáztak. 
Magyarországon az igazság mérlege sokszor nagyon furcsán 
billen jobbra vagy balra. A hat halottat szombaton temet­
ték el a község nagy részvéte mellett. A kórházban levő 
két sebesült is oly súlyos állapotban van. hogy életbenma- 
radásuklioz semmi remény.

Nesze semmi fogd meg jól. Van Budapestnek egv 
főpolgármestere, a kiről csak annyit tudunk, hogy fizetést 
húz és hogy diszmagyarban ott van a pályaudvaron, ha a 
király vagy valami fejedelmi vendég érkezik. Megjelenik 
szorgalmasan a banketteken is és lesi várja, hogy ötét is 
felköszöntsék. A szónokok egymástól veszik kölcsön az őtet 
dicsérő fvlköszöLtőket, az általánosságban tartott magasz- 
talást. mert igazi érdemet amúgy sem tudnának felhozni 
mellette. <> ugyan irigykedve nézi. hogy Bécs főpolgármestere 
mennyit izeg-mozog, mennyit tesz a város érdekeiben, de 
azért a mi főpolgármesterünk jobbnak, tartja nem izegni. nem 
mozogni s igy a főváros érdekében semmit sem tenni. Tör­
ténnek is alatta olyan csodabogarak, a melyekért bátran 
megirigyelhetné Üsetevájo országának népe. Ö méltósága 
végre megelégelte a semmittevést és mozogni kezdett. Egybe­
hívott egy értekezletet, melynek hivatása lévén megállapítani 
az okát. miért nincs Budapestnek idegenforgalma s azt, hogy 
miképen lehetne azt létesíteni. Összejött a kupaktanács, 
mind oly bölcsekből válogatva, mint maga a főpolgármester. 
Törték soká a fejüket, végre kisütötték, hogy Budapestnek 
azért nincs idegenforgalma, mert nem jönnek ide az idegenek 
Ezt mindjárt jegyzőkönyvbe fogla ták. pergamenre Írták, hogy 
eltegyék az utókor számára is. A tárgyalás további folya­
mában az egyik bölcs indítványozta, hogy vessenek ki pót­
adót a lakossági a (szegények úgyis keveset fizetnek) és ab­
ból adjanak ösztöndíjat minden idegennek, a ki Budapestre 
jön. A másik azt ajánlotta, hogy sok füzetet nyomassanak 
s abba a főpolgármester és a többi városi bölcs jól sikerült 
arczképét nyomassák s a külföldön terjeszszék. Egv vasúti 
ember erre megjegyezte, hogy akkor nem győzné a vasút 
szállítani az idegeneket, kik ezen arczképek eleven mását 
megbámulni akarnák s igy uj vasutakat kellene építeni. Te­
hát ezt a tervet is elejtették. Az egyik bölcs — s ez úgy 
látszik ellenzéki volt azt kérdezte, minek jönne az ide­
gen Budapestre, a mikor itt nem lát s nem élvez semmit, 
mert Budapestnek nincsenek műkincsei, történelmi emlékei- 
No de le is hurrogták őtet menten. A főpolgármester bebi­
zonyította neki, hogy téved, mert ott van a történelmi emlé­
kek közt például az elsüllyesztett belvárosi plébániatemplom, 
az örökké el nem készülő bazilika, a betömött sárosfürdő
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torrása. a féhg leiepesztctt Gellérthegy, a jól sikerült Deák- 
szuhor. az örökké csukott könyv-és képtárak, az udvarias 
több nyelven beszélő rendőrök, a fényes városháza, a főváros 
nyomdája s an-ak világhírű vezetője, az ingven uszodák ké- 
nyelntes es díszes berendezésükkel, a régi Szent János-kórház 
a d0há,lyfárak Palotái, a főváros vízórái, a pontosan táró 
toronyórát, stb Műélvezetek pedig a zsidójargonban játszó 
Orfeumok, Üs-Budavára a szfinkstelkel, az olcsó és udva- 
nas íiakkeresck. a vendéglőkben hamisítatlan Engel-féle ma- 
gyár bor, a főváros városligeti pavillonjában levő kávéházban 
ulo hamisítatlan magyar nyulbőrös mágnások és mágnásasszo- 
mok igazi sas orokkal, a víg élettől pezsgő fővárosi vigadó 
stb Ezen felvilágosítások után el is hallgattak az ellenkezők 
s elhatározni veitek, hogy egy egyesület gründolása volna a 
egjob ). még pedig az országos iparegyesület mintájára, a 
."e '' sokat lármáz és keveset tesz. Ez egyesületnek legyen 
igazgatója, helyettes igazga-ója. fő- al- és küleUenőre, fő- és 
alpénztárnoka, háznagya, saját palotája, gondnoka, jegvzője 
stb. mind jó fizetéssel, nehogy megvesztegethetők legyenek, 
inert a tapasztalat mutatja Magyarországon, hogy a jól fize. 
tett emberek nem megvesztegethetők. Ez a terv tetszett leg­
jobban s vidám arczczal oszoltak szét a tanácskozók, hogy 
megkezdjék az előmunkálatokat a - tisztviselők protezsálá- 
sara. Kedves kupaktanács, legyenek nyugodtak, Így Buda­
pestnek nem lesz idegenforgalma soha. Állítsanak a" főváros 
élére oly embereket, kik értenek a vezetéshez, ne csak jám­
bor mungókat, kik a protekcziónyuj fásban vénültek meg. 
Építsenek monumentális, megtekintésre érdemes templomokat- 
mint Becs ; ne spekulálgassanak egymásközt a főváros telkei­
vel meg jogaival, ne ajándékozzák ingyen el a közúti kon- 
czessziókat stb., hanem a jövedelmezőbb forrásokat tartsa 
meg a város, akkor lesz pénze építeni, lesz pénze az ide­
geneknek nyújtani valamit. S ha az az idegen látni fogja, 
hogy Budapesten magyarokat is talál, nem csak zsidókat, ha 
tapasztalni fogja, hogy müveit, gavallér jellemű lakosai van­
nak, nemcsak önző. mindennel spekuláló, mindennél az ön­
hasznot kereső egyének : ha az idegen tapasztalni fogja, hogv 
ötét nemcsak azért csalták Budapestre, hogy itt megkop" 
paszszák a lehető legrafináltabb módon, akkor majd eljön 
ide magától is, minden liivogatás nélkül.

Hatesztendős életmentő. Beszterczérői írják, hogy 
lriszdo Juon felsőborgói gazda a feleségével együtt elment 
a minap a mezőre s két gyermekét, a kik közül az egyik 
hat, a másik két esztendős, bezárta a házba. Estefelé ész­
revették a szülök már messziről, hogy házuk lánggal ég. 
Hazaszaladtak, de már későn, mert porig égett minden va­
gyonuk. Azt hitték az első pillanatban, hogy két kis gyer­
mekük benn égett a házban. Egyszerre előkerült a nagvob- 
bik fiú, a ki keservesen zokogott. „Hol van a kis öcséd“ ? ! 
kérdezték a halálra rémült szülők. „Nem tudom, valahová 
elvittem, de nem tudom hová“. A fiúcska olvan zavarosan 
beszélt, hogy Triszdo és felesége nem hitte el neki, hogy 
kis örscsét kimentette volna a tüzből. El is siratták, mert 
másnap sem akadtak rá. Az eset után huszonnégy órával 
egt paraszt asszony sírást hallott a mezőn s hosszas kere­
sés után egy gödörben rátalált Triszdó Juon elveszettnek 
hitt két éves fiára. Képzelhető, milyen nagy volt a szegény 
házaspár öröme, a mikor visszakapták gyermeküket. A hat 
eves fiú akkor már magához tért ijedtségéből s elmondta, 

rogy előtte való napon látták, hogy egv öreg asszony a paj­
tában járt s alig. hogy eltávozott, láng csapott fül a tetőn.
Meggyulladt a házuk is. () kibújt a szűk ablakon s kis öes-

aztán elszaladt'•sét az üstökénél lógva szintén kihúzta, 
vele. a inig a lába bírta.

A délafrikai háború és az indiai éhínség Ez a
két dolog úgy kerül egymás mellé, hogy mindkettő az an 
gólokat terheli és összehasonlításukban éles világításban 
mutatja az angol társadalom edzését. Egy amerikai lapnak 
jutott eszébe ez az összeállítás, a melylyel ezután kérném- 
kritikát mondhat Anglia fölött. E szerint Indiában jelenleg 
mintegy 80 millió ember küzködik az éhhalállal és Anglia 
a mely^ mérhetetlen gazdagságot merített Indiából, mindösz- 
sze 125.0110 font sterlinget áldozott az éhínség leküzdésére. 
Ezzei szemben a délafrikai háború, a melynek eldöntésében 
legfeljebb 300.000 emberéletről van szó, eddig 150 millió 
lont sterlingbe került Angliának, vagyis erre Anglia eddig is 
már több mint ezerszer annyit áldozott, mint a mennvit az 
indiai szűk,',[ködöknek juttatott. Hogy jobban fejezzük ki ma­
gunkat. a háború minden másodperezben annyi költségbe 
került, a mennyiből tiz ember négy hónapig megélhetne : 
Anglia azonban, ime. jobbnak látja, hogv amugv csele­
kedjék.

A legközelebbi világkiállítás. A németek komo­
lyan foglalkoznak egy Berlinben létesítendő villágkiállitás 
tervével. Eziránt már tájékozásért fordultak a nagyobb vá­
rosok főpolgármestereihez. Kiállítási terület gyanánt a tem- 
pelhofi mező egy részét vették kilátásba. A kiállítást 1005- 
ben vagy 1907-ben fogják megtartani. Egyidejűleg Newyork- 
ból a következő értesítés érkezett : Még az idei párisi világ­
kiállítás elkészülte előtt meg volt már állapítva a legköze­
lebbi amerikai világkiállítás terve. Túl akarják szárnyalni a 
párisi kiállítás csodáit. Ezúttal St.-Louis, a nagy serfőző 
város akarja megmutatni a világnak, hogy miképp kell vi­
lágkiállítást csinálni. A szövetségtanács legutóbbi ülésén 12 
millió dollárt szavazott meg a kiállítás czéljaira. St.-Louis 
eddigelé azzal a kevésbbé hízelgő hirrel bírt. hogy az Egye­
sült Államok legforróbb és legpiszkosabb városainak egyike. 
A kiállítást az 1903 ik évre tervezik, tehát meg akarják 
előzni a németeket.
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Eltűnt sziget. Az angol tengerészet egyik kapitánya 
hivat dósán jelenti, hogy hajójával ott járt. ahol a Morrccl 

I szigetnek kellene lennie — s a sziget eltűnt. Az összes 
hajós-térképeken jelezve van a szóban forgó sziget: az 
északi szélesség 20 fok 57' a nvugoti hosszúság 17-1 fok 
31' alatt. Az angol kapitány e ponton nem akadt a szigetre. 
Elnyelte a tenger.

Khinában a veszedelem napról-napra nagyobb lesz. 
A lázadók körülvették Peking fővárost s megakadályozni igye­
keznek az európai segitőcsapatoknak a városba juthatásáb A 
városban rekedi keresztények és európai követek veszedel­
mes helyzetben vannak, mert n inden pillanatban el lehet­
itek készülve, hogy a khinaiak lemészárolják őket. Az oro­
szok ugyan nagy haderővel nyomulnak előre, de eddig még 
nem tudni, idejében érkeznek-e oda s sikerül-e az idegene­
ket felszabadítani. A lázadók elvágták az összes táviródróto- 
kat s igy biztos hir csak később szivároghat hozzánk.

II
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Az angol-bur háborúról most keveset hallani. A
hurok visszavonullak a hegyek közé. az angolok pedig nem 
igen merik üldözni, mert félnek a meglépéstől. Egy nehány 
kisebb ütközet volt ugyan a múlt héten, a melyekben három­
szor győztek a burok. Sőt az egyik ütközetben elfogtak egy 
ogosz angol zászlóalj katonaságot. A háborúnak még távol­
ról sínes vége : a körülmények szerint még sokáig elhuzód- 
hatik.

Mi az igaz boldogság '?
A most kitört khinai forradalom alkalmából érde­

kesnek tartjuk olvasóinkkal közölni egy khinainak a 
véleményét az európai nagyhatalmak beavatkozásáról. 
Szórcl-szóra ide igtatjuk, amit egy európai hirlapiróhoz 
mondott.

A nyugoti czivilizáczió, mondta a khinai ember, 
a mi szemünkben a múlt időké ! Mi azt hisszük, hogy 
legalább kétezer esztendővel megelőztünk benneteket. 
Nálunk is volt idő. a mikor megvolt a létért való küz­
delem. a verseny gazdagság után. a vágyódás hatalomra, 
a szüntelen előre törés és a sok szenvedés. Nekünk is 
voltak okos fölfödözéseink. ismertük a puskaport, a 
könyvnyomtatást és minden egyebet, de elég sokáig él­
tünk. hogy belássuk, mily kevéssé szükséges és meny­
nyire haszontalan dolog mindez. Nálunk is megvolt a 
kétkedés, a fanatizmus, a vallási viták ideje ; volt refor- 
mácziónk, türelmetlenségünk s végül megjött a toleranczia 
- s mindez sok száz évvel ezelőtt. De mi már mind­

ebből kinőttünk. Az elmúlt évszázadok tapasztalataiból 
megtanultuk, hogy egy dolog sem érdemes a küzdésre, 
a melyért küzdöttünk. Szenvedelmünk és nagyratöré­
sünk lassan kint a világon való boldogság kívánságává 
változott át. vallásunk életfilozófia lett, a mely a leg­
utolsó kétezer évben kitünően bevált. Mi azt hisszük, 
hogy a legjobb, a mit az ember ebben az életben el­
érhet, a boldogság és arra tanítjuk gyermekeinket, hogy 
ezt a kötelesség teljesítésével iparkodjanak elérni, azzal, 
hogy teljesitik az erkölcs és az életközösség parancsait 
és hogy hasonlóképpen boldog barátokat és rokonokat 
szerezzenek. És mi Khinában sohasem szűnünk meg 
dolgozni, a munka örömünk egy része, mert köte­
lességünk egy része. Azt hisszük, hogy a legjobbat tesz- 
szúk az életben, mert ez az egyedüli dolog, a miről 
valami bizonyosat tudunk. Un azt hiheti, hogy mi tu­
datlanságban, piszokban, tétlenségben élünk, de higyje 
cl nem Így áll a dolog. Olyan jól vagyunk, a hogyan 
csak akarjuk és senki ember fia meg nem javíthatja 
helyzetünket. És most ti eljöttök nyugoti világtokból 
azzal, a mit uj eszméknek neveztek. Elhozzátok vallás- 
tokat — ezt a tizenkilenczszáz éves gyermeket, fölszó- 
littok, építsünk vasutat, hogy egyik helyről a másikra 
röpülhessünk azzal a gyorsasággal, a mely bennünket 
nem izgat, de szükségünk sincs rá. Gyárakat akartok 
építeni és ezáltal ki akarjátok szorítani a mi szép ipa­
runkat és művészetünket. Kápráztató lmszontalanságot 
akartok a szép alkotások és színek helyett, a melyeket

mi évszázadokon át kipróbáltunk. Minden dolog ellen 
tiltakozunk. Magunkra akarunk maradni, azt a szabad­
ságot akarjuk, hogy szép országunkat és régi tapaszta­
latunk gyümölcseit élvezhessük. 11a arra kérünk benne 
teket. hogy távozzatok, ellenkeztek, sőt fenyegetőztök, 
ha nem adjuk nektek kikötőinket, földünket, városainkat. 
Ezért mi, az úgynevezett boxer társaság tagjai, érett 
megfontolás után arra a tapasztalatra jutottunk, hogy 
csak egy utón szabadulhatunk tőletek, ha megölünk 
benneteket Vigyétek el misszionáriusaitokat, l'j val­
lással jönnek hozzánk, a melynek alapelveire még ök 
maguk sem egyeztek meg. Ha a ti vasutaitokat és 
gépjeiteket akarnánk, megvásárolhatnék ; de nem akar­
juk. mert nekünk nem használnak és megtanultuk, hogy 
nélkülük boldoguljunk. Számunk négyszáz millió s ugyan, 
ki állhatna nekünk ellent, ha hatalmunkat érvényesíteni 
akarnók? Azt hiszitek mi ezt nem tudjuk? Ellenkezőleg, 
nagyon jól tudjuk és végre vegye észre a fehér faj, 
hogy mi vagyunk az ur és nem ö. Hisz úgynevezett 
szerencsés invázió kereste föl Khinát. S mi történt ? 
A jövevények legyőzték a khinaiakat"? Nem, a legyő­
zőitek fölszivták a győzöttet s valamennyi khinai lett. 
Még a zsidók is, a kik hozzánk jöttek a mi fajunkba 
olvadtak, a mire sehol sincs példa. Az, a mi nyuga­
ton elválasztja az embereket, Khinában nem létezhe­
tik. Politika, vallás, vágy a terjeszkedésre, földéhség, 
aranyéhség - mindez nincs Khinában. Ti azt hiszitek, 
hogy a khinai csak gyermek, mert lusta gondatlan és 
egysz m. Ez nagy tévedés. Megtanulta a titkot, hogyan 
lehet boldog, az élete csöndes és semmi sem zavarja, 
a míg tiszta a lelkiismerete. A mi karakterünk képe 
ez: Hagyjatok bennünket békében, mi is békében ha­
gyunk titeket.

Nagyon sok okosat mond el ebben az a khinai 
s erősen jellemzi a mai kornak azt a törekvését, hogy 
a czivilizáczió ezégére alatt mindig csak hódítani 
akarnak.

Közgazdaság.

A vetések állása.
A földmivelésügyi miniszterhez, a gazdasági tudu- 

sitóktól beérkezett jelentések beszámolnak arról, milyen 
volt Magyarországon a vetések állá-a és a mezőgazda­
sági állapot junius 10-én.

Az 1000 tudósítás közül legalább is kétharmad­
rész a vetések fejlődését türhetőnek és jónak jelzi és 
csak mintegy egyharmad részben panaszkodnak a veté­
sek hiányossága és fejletlensége miatt. A kevésbbé 
kielégítő vetéseknek túlnyomó része a keleti várme­
gyékben van.

Az őszi buzavetcsck kalászaikat már nagyobbára 
kihányták, sőt itt-ott a virágzás is megtörtént. A kalá­
szok csekély kivétellel nagyok és egészségesek. A rozsda
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ii kalászokat még nagyon elvétve támadta meg, de az 
országnak csaknem minden részén kisebb-nagyobb mér­
tékben a búza levélzctén mutatk' zik és terjed. A múlt 
évi terméshez viszonyítva, ez idő szerint valamivel 
kisebb eredményt igér.

Az őszi rozs és kelszeres fejlődése ellen egész az 
utóbbi időig sok panaszt lehetett hallani, a tavasz ele­
jén nagyon sok helyen kiszántották és a májusi fagy 
is megkárosította kalászában különösen a keleti része­
ken. A rozs kalászát már az ország nagyobb részében 
kitolta és el is virágzott; a vetések ritkák és a kalászok 
is sok helyen ablakosak, a terméskilátások, szemben a 
múlt évvel, szintén kedvezőtlenebbik.

Az ősz: árpa-vetések fejlődését kielégítőnek és jónak 
mondhatni, bár az üszög ného károsítja a kalászokat, 
a tavaszi- árpa nagvobbára ritka és elmaradt fejlődé­
sében. Itt-ott a rozsda is megtámadta é< férgek is 
pusztítják.

A zab vetések részben jól állanak, néhol, különö­
sen az alföldön és itt-ott a Dunamentén igen szépek : 
az ország keleti felében azonban, a hol a hideg idő 
is megviselte, fejlődésükben nagyon elmaradlak, aprók 
és gyengék, itt ott pedig sárgák. Esőre ennek ép úgy. 
mint az árpának is sok helyen égető szüksége van.

A repose aratása az Alföldön folyamatban van, sőt 
néhol befejeztetett, mennyiségileg gyönge közepes ered­
ménnyel.

A kukoricza is sok helyen elmaradt fejlődésében, 
de részben a Duna jobb- és balpartján, a hol az eső­
zések nem hiányoztak, nagyobbára kielégítően és jó 
közepesen áll. Kapálása és töltögetése országszerte 
folyamatban van. Kérgek néhol sok kárt okoznak a ku- 
koriczában.

A burgonya kapálása, sőt több helyen már töltö­
getése is megtörtént, általában virágzik. A terméskilá­
tás nagyobbára kielégítő és jó.

A kerti veteményele is sokat javultak. A hüvelyesek 
többnyire jól fejlődnek. A Mpossta-palántákat kiültették 
jó eredménynye!; általában tűrhetően és néhol igen 
jól állanak. Komló jól nő s többnyire szép. erőteljes. 
A köles és tatárka több helyen gazos és lassan nő, át­
lagban kielégítők és jól bokrosodnak. A kender és len 
csak néhol sínyli a szárazságot, nagyobbára kielégítő 
és jól nő. A ezukorrépa is helyre jött, kapálják ; orszá­
gos átlagban kielégítőnek jelezhető. Helyenkint már 
második és itt-ott harmadik kapálása is folyik. A takar­
mányrépa állása is megfelel a ezukorrépa állapotának.

A szőlők a fagyot annyiben kiheverték, hogy szép 
hajtást mutatnak, de mindenütt jóval kevesebb termést 
ígérnek ; a hol a fagy kevesebb kárt okozott — vagy 
egyáltalában nem is okozott. — ott a terméskilátásaink 
többnyire közepesek és ,ók. A fürtök szép nagyok és 
részben már virágoznak is.

A gyümölcs-terméskilátások folyton romlanak, mert 
igen sok gyümölcs férgesen lehűl1. így tehát a kilátá­
sok általában is kedvezőtlenek.

Hasznos Tanácsadó.

A patkányok ellen A patkányt sem méreggel, 
sem lógókkal nem lehet gyökeresen kiirtani. Eleinte a 
méreg megtizedeli őket. de nemsokára már nem nyúl­
nak hozzá bármily alakban is tesszük elé bük ki. Azon­
kívül a méreg mindig veszedelmes a többi háziállatra 
is. A lógók és vasak csak eleinte pusztítják, mert ké­
sőbb óvakodnak tőlük. Hogy gyökeresen kiirthassuk» 
előbb azokról a helyekről, hol legszívesebben tanyáznak, 
ki kell őket űzni, s ez legsikeresebben úgy érhető el, 
ha a lyukakat kátránynyal kevert anyaggal bekenjük. A 
Iriss lyukakat mindennap este újra betömjük és bekenjük 
a lökijáratokat is. A patk .ny, noha piszkos zugokban ta­
nyáz, mégis tiszta állat és legnagyobb ellensége a kát­
rány, melytől már nem szabadul meg, ha egyszer bc- 
kenődütt. Es igy lehet oly helyekről is kiűzni, hol ku­
tyákkal vagy vízzel nem érünk czélt. Azonban ezt hu­
zamosabb ideig kell folytatni, míg mind földszinti helyi­
ségekbe. illetőleg istállókba vonulnak. 11a a patkányokat 
sikerült egy helyre szorítani, gyorsan neki látunk az 
irtásnak. Kihajtjuk az állatokat az. istállóból és a pat­
kánylyukat teleöntjük vízzel; a nagy patkányok kijön­
nek mind és a kutyák összefogdossák, a kicsinyek pe­
dig benfulnak. De a már kiöntött lyukakat ne mulasz- 
szuk el betömni, mert sokszor 10—"dO patkány is fut 

I ki egy lyukból és a már kiöntött lyukakba menekülnek. 
Ilyenformán hamar megszabadulunk a patkányoktól. 
Ha ezt évente kétszer végezzük, a még életben ma­
radt patkányok mind ott hagynak és olt telepednek le. 
hol nem bolygatják őket. Ezen eljárást is igen jónak 
mondják: váltakozva búza, árpa és kukoricza darába 
czementet kell keverni és azt kell eléjük önteni. A fa­
lánk állat ezt megeszi s azután múlhatatlanul el is 
pusztul, mert a czement a gyomrában kővé válik s az 
meg nem emészthető.

A nehezen fejhető tehenek. A fej és alatt még a 
legcsökönyösebb természetű teheneknek is csendesen 
kell magukat viselniük, ha gúzsba teszszük, a mi igen 
rövid idő alatt és kevés fáradsággal elvégezhető. E 
czélra igen alkalmas egy füzveszszőböi csavart gúzs, 
melyet a tehénnek térdén meghajlított jobb első lábára 
huzunk, a gúzs és a térdhajlás között visszamaradó 
hézagba egy darab hengeralaku fát kell betolni. Ily 
módon az állat kénytelen 3 lábon állani, ha feje rö­
vid kötéllel a jászolhoz van kötve, még le se képes 
feküdni. Az állatok a gúzshoz annyira hozzászoknak, 
hogy mikor a fejős előtt a guzszsal közelítenek hozzá­
juk maguktól felemelik lábukat és térden meghajlít­
ják. némelyik pedig végre is leszokik a rugdalózásn >1. 
A guzsbatétel után meg kell simogatni az állatot s a 
fej és ideje alatt sós kenyeret kell neki adni.

Mosás petrdlevmmal. Erre nézve azt írja egyik- 
olvasónk, hogy minden teknő langyos vízbe '2 --3 deczi 
petróleumot kell keverni s igy mosni vele a fehér ru­
hát. Ez esetben lúg nem szükséges.
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Az agyag, mint SBbtapasz. Ha az agyagot meg- 
szárítva finom porrá törjük, egyike az a legjolib seb- 
gyúgyitú szereknek. Hatásának magyarázata pedig az, 
liogy a sebeket kiszárítja, a genyedést megakadályozza 
s Így a sebet elmérgesitő baezillusok nem bírnak te­
nyészni. Hogy a száraz agyagpor mily hasznos a se­
bekre, nagyon könnyen meggyőződhetünk felőle már 
esak arról, hogy ha pl. már rósz szaguvá lett sebet, 
vagy daganatot behintünk vele, mindjárt elveszti a 
rósz szagát: a genyedt sebek pedig pár nap múlva a 
genyedésnek nyomát se mutatják.

A nagyon sós sonkán segíteni. Mentői tovább
áll a sonka, annál érezhetőbb lesz sóssága, a mi min­
dig növekszik. Ezen pedig a vízben való kiáztatás ál­
tal keveset segíthetünk, hanem sokkal sikeresebb lesz 
azon eljárás, ha a sonkát édes tejbe teszik s mindad­
dig benne hagyják, mig a tej megsavanyodik. Ezután 
türm vízzel jól le kell forrázni a sonkát, mire aztán 
élvezhető lesz. Ha az igv kezelt sonkát nem főzik meg 
azonnal, akkor korpával szárazra kell dörzsölni, aztán 
valami jó szellős helyen felakasztani.

A mész-szag eltüntetése. Sokak előtt nagyon 
kellemetlen az újonnan meszelt szobákban érezhető 
mész-szag. Ezt azonban könnyen el lehet tüntetni úgy. 
ha az ilyen szobában izzó faszenet állítunk be, az aj­
tókat, ablakokat pedig szorosan elzárjuk. Midőn gon­
doljuk, hogy a szén elhamvadt, akkor jól kiszellőztet­
jük a szobát, mely ekkorra már a kellemetlen szagtól 
megszabadult.

f&m konyves-pqlc._>%&"

Gyónást könyvecske. Szent áldozást imák s néhány 
szent ének. Elemi iskolai tanulók számára irta Baumann 
Károly hitoktató. Ezen hasznos kis füzetet, mely a Szt. Gel­
lert kath. müintézet könyvkereskedésében kapható, ajánljuk 
a lelkészkedö papság, hitoktatók és szülök figyelmébe. Ára 
"20 fillér. Tömeges megrendelésnél árengedmény.

Az 1900. évi szent jubileum kézikönyve. Irta 
Kereskényi Gyula, érdi esperes-plebános. A könyv mindenről 
felvilágosit, ami csak a jubileumra tartozik : és ami a mun­
kának állandó becse, az a búcsúkról szóló rész, amiből vilá­
gosan meg fogja tudni mindenki, hogy miben áll a búcsú, 
amit olyan sokszor emlegetnek a jó hívők, de a mit kevesen 
ismernek Az újságok nagyon dicsérik a könyvet. Megrendel­
hető a Szent Gellért Kath. Müintézetnél, Budapestem Ára 3 
korona.

Falust Tűzhelyek czimen egyik ismert népies Írónk, 
Bodnár Gáspár tanitóképző-tanár egy vaskos elbeszélés kö­
tetet adott ki. Bodnár zamatos, magyaros stylusával a köz­
eiét több kérdéseit szövi vonzóan egyes elbeszélésekbe s 
igy akarja a népet erkölcsösségre, jellemességre és hazafias- ! 
ságra szoktatni. Czéljának elérésére a legalkalmasabb esz- | 
közt alkalmazza, magát a népet szóllaltatja meg. Szerző I 
manapság ez irányban egészen eredeti és úgyszólván ön- j

álló munkásságot fejt ki s fiatalabb Íróink közül többen 
követhetnék. Az elbeszélésekben szinte érezhető a nép szív­
verése. eszejárása. eszmemenete. A követválaszlás izgalmai­
ban összekoczczant kortescsoportok ősi szokását, gubáját 
szégyenlő községi biró. a pletvkázó asszonvnépség, össze­
veszett házastársak, a szegény földmivelű úrrá lett fiával, 
az elaggott földmives. a sztrájkoló munkások, a munkáról 
hazatérő munkás ember, a szüretelők. a búcsúzó ujonezok. 
a babonás falusiak és a kaján lelkű vádaskodó banya, mint­
ha csak valóban előttünk állanának. A műveltebb körök is 
élvezettel olvashatják eme elbeszéléseket s soha jobbat nem 
tehetnek, mintha az érdemes népet e kötettel megajándé­
kozzák. Példánvonkint egy koronáért kapható a szerzőnél 
Szatmáron. és a Szt.-Gellért kath. müintézet könyvkereske­
désében Budapest. VHI.. Práter-u. 44.

Magyarország és a zsidóság. Irta Petrássevich 
Géza. a jeles katholikus hírlapíró ily czimü nagyszabású 
munkájának immár megjelent a második kiadása. Irodalmunk­
ban valóban ritka jelenség, ha egy tudományos színvonalon 
álló miiből rövid idő alatt uj kiadást kell rendezni. Ez bizo­
nyítja. hogy Petrássevich müve mily alaposan van megírva. 
Es tény. hogy aki a zsidókérdéssel komolyan és behatóan 
akar megismerkedni, bele akar hatolni a zsidó nép jellemébe, 
ismerni akarja történetét, vallását és pszihikumát. egész lé- 
nyegét. aki a maga elrettentő valójában akarja megismerni 
a zsidóság befolyását Magyarország közgazdasági kulturális 
és társadalmi életére, az olvassa el e könyvet. A 205 oldalra 
terjedő, nvolczadrét alakú könyv ára fűzve 3 korona. Meg­
rendelhető a Szent Gellért katholikus müintézet könyv- 
kereskedésében (Budapest, Vili., Práter-utcza 44.)

Ajánlható katholikus lapok. Örökimádás, havi folyó- 
iiat a legméltós. oltári szentség imádása s szegény templo- 

élszerésének elősegítésére. Kiadja a Központi Oltár- 
eg\ esület. Megjelenik minden hó 20-án. Előfizetése ára egy 
évre 3 korona. — A Kath. Hitterjesztés Lapjai. Képes havi 
kezlöny. Szerkeszti Nogely István, Nagyvárad-egyházmegyei 
áldozár. Előfizetési ára egy évre 6 korona. Minden füzet igen 
jó és vallásos közleményeket tartalmaz, szép képekkel.

Fenti lapokra előfizetéseket közvetít lapunk kiadó- 
hivatala.

Krisztus keresztje és a vörös socializmus. 80 májusi- 
szent beszéd a társadalmi kérdésről. Fo ditotta Huszka Endre 
lelkész. Vallástalan századunkban üdítően hatnak a hívők 
kedélyére a lelki vigasztalások. Fenni irt mü nemcsak a lel- 
készkedő papságnak, de a katholikus hívőknek is igen be­
cses olvasmány, mert feltárja hiven a jelenkor hibáit, rámuta 
az áldástalan socialismus pusztításaira és buzdítva oktatja a 
hívőket a jó útra térésre. Kapható a Szt. Gellért kath. Mii- 
intézetnél (Bpest, VIII., Práter-u. 44. sz.) Ára fűzve 2 kor 
40 fillér.

Jézus Krisztus Isteni Megváltónk élete. A né^v 
evangéliumból időrendben összeállította és magvarázó jegy­
zetekkel ellátta dr. Balits Antal székesegyházi kanonok. Ára 
csak 2 korona. Kit ne érdekelne az Ur Jézus Krizstusnak 
elettortenete, amelyet mindenki ismer ugyan, de rendszere­
sen es időrendben nagyon kevesen ismernek. Könyv még 
nem volt eddig a magyar irodalomban, mely édes Jézusunk 
eleiét ekkép tárgyalta volna. Balits ur könyvet ajánljuk a leg­
melegebben olvasóink figyelmébe. Kapható a Szent Gellért 
kath. müintézet könyvkereskedésében. Budapest, VHI , Prá­
ter-utcza 44, sz.

mok f
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A sociális kérdés hajdan és most/Irta l)r Verus 
.Nagy . -rét alak. Az 1. kötet 287 lap. A 11. 111. kötet sajtó

a, kötve 5 korona, 
korona.

alatt van. Az 1. kötet ára fűzve 4 koron. 
A teljes mii ára fűzve 14 korona, kötve 1

f >valósság
A villamos vasúton szól egy ur a 

— Hány óra van. kérem ?

13

szomszédjához .

„Szerző alaposan ismeri a sociális kérdés okait tör­
ténetét es megoldási módját. Verus dr. könyve a keresz­
tények kezében hatalmas fegyverül szolgálhat a népünket 
fenyegető istentagadó sociálizmus ellen/ így és ehhez ha 
sonlóan írtak a műről a katholikus lapok, melyet mint rend­
kívül erdekes müvet, melegen ajánlunk olvasóinknak - 
Kapható a Szent Gellért katholikus müintézet könyvkeres­
kedésében (budapest, VIII. Práter-utcza 44.)

Való és mese. Irta : Deszkás Miklós. Igen jól és szé 
pen megírt 8 elbeszélést tartalmazó könyv, melyek na®v 
része a vasúti-életből van merítve. Ára 1 korona." Kapható 
a Szent Gellért kath. miiintézet könyvkereskedésében (Buda­
pest. Vili.. Práter utcza 44.)

Kis összegű megrendelésnél tzélszeril az összeget a 
„Magyar Néplapu-ra szánt előfizetéssel együtt beküldeni.

— Nem tudom.
— De hiszen éppen most nézte meg az óráját.
— Azt néztem meg. hogy megvan-e még.

Mér tan-órán.
Dani tó : Mi az a kör. Béla V
Béla: A honnan az apám holt részegen jön mindig 

haza. B

Biró előtt.
Biró (a vádlotthoz): Mi a neve és honnan való ? 
Vádlott: Nagy András. Lcpéndről 
Bíró : Mondja csak. nem ütött favah a villám agyon 

egy Nagy Andrást l.epénden ?
\ ádlott: Igen De az nem én voltam.

j; i# WMWMMM
MULATTATÓ. P ~

A kaszárnyában.
Őrmester: Nagyon bátor voltál fiam. Ha háborús idő­

ben történt volna az eset. nagy jutalmat kaptál volna.
Baka : S most ?
Őrmester: Most három napi szoba fogságot kapsz, a 

útiért abban az időben jelentés nélkül el merted hagyni a 
kaszárnya udvarát.

Az orvosnál.
Kohn ur méltatlankodva szól a doktorhoz :
— Micsoda ? öt forintot kér, mert az én Alfrédem 

nyelt egy kétfillérest és a doktor ur kivette ! Öt forintot: 
Mennyit kérne, ha nyelt volna egv koronát ?

Tapasztalásból.
Asszony (a konyhába betolakodott csavargóhoz) : Ta­

karodjék. mert különben a férjemet hívom.
Csavargó : Hisz nincs is itthon '
Asszony (meglepetve) : Honnan tudja ?
Csavargó: Tapasztalásból. Az ily csúf öregasszonyok 

férjei soha sincsenek otthon.

Ha ki bírja a dereka.

Jegy nélkül utazott a mármarosi kaftános zsidó a vas­
úton. Persze leszállították a legközelebbi állomáson, de a 
másik vonatra megint csak fölszállt, és zónázott. mig a kő­
vetkező állomáson megint csak kitették a kaftánját a kocsi 
ból. sőt hébe-hóba alaposan megütögették. megrugdosták, 
hp mikor az egyik állomásnál kiröpitették. meglátja egy 
szomszédja és kérdi tőle. hogy hova utazik 7

Hál eshok ide Munkáesho, az Amsli fiamhoz, 
és a derekát tapogatva hozzá tette — ho khibirjo o dere- 
khom.

A törvényszéknél.

Ajtónálló : Jegy nélkül nem lehet. Hol a jegye ?
Ur: Nincs !
Ajtónálló : Akkor hát ide be nem megy !
Ur: Kérem, én vagyok a vádlott!

Kitűnő borbély.
Egy urat beretválnak. Maga a mester fog a munkához, 

de egy fél perez múlva már megvágja a szerencsétlen embert.
— Nem tesz sem nit. szól a borbély: van itt egy 

folyadék, a melyből elég egy csepp, hogv összeforraszsza a 
sebet.

Aztán keresi az üveget, de nem találja. Rászól az 
inasra :

— Gyerek, hol az üveg. amely itt volt a tükör előtt ? 
Hiszen reggel még tele volt !

Az inas igen nyugodtan felel: Már elfogyott.

Ki-ki a maya mesterségét.
Mulattak a legények a korcsmában, húzta a czigánv. 

de egyszer miért-miért nem megbicrabolták magukat, hogy 
ők bizony nem muzsikálnak tovább.

— Húzd rá more ! — kiált rájuk az egvik tánczolni 
vágyó legény.

— Nem huzsom én ! felel a more.
— De bizony húzd. mert ha nem húzod, hát húzom én.
— Nem bánom — feleselt vissza a more.
— No hát jó ! — Ezzel bclcmarkol a legény a morc 

üstökébe és elkezdi hatalmasan húzni a ezigányt hajánál 
fogva.

Jáj’ j&j 1 ordít a czigány. — minek huzsod. 
mikor néni a méstérsigéd.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : SCHÜDL GYULA.



■ TP*

i .

14

mm

MSj» :v-
>M

;

IKS

l'A >dX.

jS|

SS* i?r-Jizal:

Ä 5>--', 1/
Z>7y<

«ft: ,-x-:

.'%g

tv;

tó,

Uh'

V

ÍÍ?I-' VPVftU.vm-^r.i-.ÄäfWLiJWdfi
«’•Aw ^5«

list?at i1

k^<^vG

MAGYAR NÉPLAP !<>00. június 2 ft

CD
LU I

'LL.ii o
o

Kész: a bpesti Erzsébetvárosi uj templom részére.

I I I 1 I I I I fci I 1 • I » ' 1 1 1 1 ■ I ■■ I I I I I I 11 I ■ I I I

-V<

N

ni 1
i\

y"®lp5S •>V2 !

V pnüniAIF

\... ezrodvvcs országos kiállításon kitüntetett iiang1- 
s: ereimről árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

ZIMBALMOK \
45. 50, 60, 70 írtért, pedálos 85. 
10(1, 130. 200 forint és feljebb. 

Hegedűk : 3. 4, 5. 0. 7, 8 írtért 
s feljebb. Tilinkók, fuvolák, 

^vendéglők részére zenélő auto­
maták érez kottalapokkal. In- 
tonák 11 frt. Ariosa 17 írt. 
Phönix 25, 30 frt. Mechani­
kai czimbalom 110 és 125 frl. 
Egy- és kétsoros harmonikák, 
réz fúvó hangszerek, községi 
és torna dobok. Cziterák, 4 

írttól 80 írtig Tamburiczák. Erős szerkezetű mignon 
zongorák 6 évi jótállással 400 irt Ivuliffay-félc 
Czimbalom-iskola a legújabb és legezéiszerübb, 95 
dallal 3 frt 50 kr Czimbalmozók folyóirata 7-ik évfo- 
lvam, évfolyamonként 4 frt. Évi előfi s etési ár 3 frt 60 kr.

Horváth istvan
hangszergyáros, József főh. ő cs. és 

kir. fens, udv szállítója.

BUDAPEST,
Erzsébet - körút 2 szám

I I ■ I I I I I I ■ I I I III I I I I 1 I I I I I I i I

VILLAíViGYÓGYDELEJES KERESZT
gyógyít és fölfrissit. kezesség mellett.

(R. B. sz. 8u,9ti7 Vo!*» .....
'■iO éves betegségeket 
teljesen meggyógyított. 
l.lismerésck és bizo­
nyítványok a világ 
minden részéből iro­
dám bon megtekinthe­
tők. Akit legkésőbb 4ő 
na;> alatt meg nem 
gyógyít : a pénzt visz- 

s~ akapja.
Nem titkos sier.

Figyelmeztetem a t. czimü közönséget, hogy az én csillagom nem t v s?- 
temlö üss/c a Voltával, mely teljes hatástalansága miatt Németországban 
hivatalosan el van tiltva, inig az én villamgyógvdelejes csillagom kitűnő 

gyógyerejénél fogva általánosan elterjedt és közkedrelt

K készülék gyógyít és 
segit asthma, eskór, in­
fluenza s hátgerinc:fáj­
dalmaknál, küszt'ény, 
rheuma, ischias, neu­
ralgia, migrén, szívdo­
bogás, fej- v. fogfájás, 
fii Iz ligás, ál xn at la n ság, 
s minden idegbaj s gyön- 
gcségnél kezesség mellett

A kis készülék 4 korona. Gyermekek és nők számára.

A nagy készülék 6 korona. Rísibb ''Sf1 hasz"
Központi eladási hely a Ml II I ED A I DCüT 
bel- és külföld részére : IliULLUÍi HLDLli I

Bpest. V., Vadász-utcza 42 E. Kálmán-utcza sarok.

1900 Junius
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SZENT GELLERT KATHOLIKUS MŰINTÉZET
KÖNYVKERESKEDÉSE 

BUDAPEST, Vili., PRÁTER-UTCZA 44. SZ.

Megjelentek és kaphatók az alant felsorolt müvek:
Vallásos müvek.

Balits Aulai dr., Jézus Krisztus, isién 
Megváltónk élete Fűzve 2.— kor'

Bohnert Marián, Assisi szent Fcrencz 
élete. 11182—1226 ) Fűzve í.— kor.

Kötve 5 20 kor.
Dosenbach István S. J . Szűz Mária, 

az ifjúságnak mintakéj e, vagy az ifjú­
ságnak ártatlansága- és buzgalmáról. 
Fordította Bessenyei Fcrencz.

F űzve 20 kor.
Dvoreczky Krisztus keresztje és a 

vörös socialismus. 30 máj us sz. be­
széd a társadalmi kérdésről.

Fűzve 2.40 kor.
Garrat V , Loretto az uj Názáret.

Fűzve 1.— kor.
Kötve 1.60 kor.

Hajdú T. dr., Teremthette volna-e Isten 
a világot öröktől fogva?

Fűzve 1.40 kor.
Lasserre H., A lurdi Sz^nt Szűz tisz­

telete május hónapban.
Fűzve .40 kor.
Kötve 3.— kor.

Meschler S. J , No vena, azaz kilencz 
napi ájtatosí ág a lourdesi Szent Szűz 
tiszteletére. Fűzve ! .20 kor.

Philothea vagy útmutatás a vallásos 
életre. Szalézi szent Ferenez után 
rövid kivonatban átdolgozta Hongg 
Leo. • Kötve 1.G0 kor.

Schneider C. M., A század alkonyán. 
Elmélkedések a ka h. egyházról és a 
tprs dalomról. Fordította Adjutus ve- 
cundus. Fűzve 4.— kor.

Kötve .80 kor
Scotti. Elmélkedés! könyv papok szá­

mára. Fordította Adjutus Secundus. 
4 kötet: Fűzve 12. kor.

Kötve 14 40 kor.
Sprirago F., Katholikus kát kizmus 

felnőttek szamára Fordította Adjutus 
Secundus. 4 kötet Fűzve 1-2.— kor

Vathy J., Mária esték. 52 Mária-le­
genda Fűzve 2.— kor.

Kócsi Mayer Gy.. Gyász - szertartás. 
Temetési kézikönyv.

I. kötet: Temetési sz- rtartások és 
gyász énekek. Kötve -2.50 kor.
II. kötet: Halotti búcsúztatók.

Kötve 3.— kor. 
A két köt' t együtt 4.40 kor. 

Pogonyi Bernat, Sekrestyések és ha­
rangozok vezérkönyve (Útmutatás a 
sekrestyések é harangozok teendőire ) 

Fűzve 1.— kor.

Ének és lmaköny a kath. tanuló 
ifjúság használatára. Kötve —.40 kor.

Gyónási könyvecske. (Szt. áldozás! 
imák és néhány szt. ének.) Elemi is­
kolai tanulók számára összeállította 
Baumann K. Fűzve .20 kor

Készület a szt gyónáshoz. Felnőt­
tek számára .10 kor.
Ugyanaz, bővítve, német nyelven 

—.20 kor.
- » tót nyelven

.20 kor.
Hock János ima könyve. Díszes ki­

adás. Kötve 10 koronától GO koro­
náig.
Ugyanaz, egyszerű kiadás. Kötve 6 
koronától 14 koronáig.

Hock János. Vigasztalások könyve.
Vászonkötésben 6.— kor.
Diszkötésben 1J. kor.

Kiss Arisztid, Lelki ibolyák. (Oktató 
imakönyv gyónók számára.)

Fűzve — .40 kor.
Kötve —.60 kor.

Lövárdy Alajos, Ének- és imakönyv 
a magyar-német kath. tankötelesek 
és hívek számára. (Magvar és német 
nyelven.) Kötve —.60 kor.

Szemenyei Mihály. Szent József tisz­
telete. A szent család imakönyve. 
Reggeli, esti és szent mise imák!

Kötve 1 40 kor.
A Szent Mise a világ legnagyobb 

kincse Elmélkedési és imakönyv.
Kötve -2. — kor.

Tárkányi £>., Vezércsiílag.
Vászonkötésben L.— kor.

Bőrkötésben G — kor.
Bársonykötésben 16. kor.

Tárkányi B., [jelki manna. Ének- és 
imakönyv. Kötve —.70 kor.

Walser J., Örök imádás, a legméltó- 
ságosabb oltáriszentség imakönyve. 
W. után Varga Mihály plébános. 
2. kiadás. Vászonkötésben 3.20 kor.

Bőrkötésben 5. kor. 
Finom „ 6.— kor.

Még finomabb kötés- kben 8—9 kor.

Néhai Nogáll János v. nagy­
váradi fsz. püspök kiadványai :

Kempis Tamás négy könyve Krisztus 
követéséről. Kis alak.

Vászonkötésben 1.— kor. 
Ugyanaz, nagy negyedrétü kiadás

Frlvászonkötésben 8.— kor.
Eízészvászonkötésben 12.— kor.

Vászondiszkötésben 16— kor.

Aldozatlángok. Imádság ós ,-lm lke- 
dés félék Kötve 1 20 kor.

Boldogasszony követése
K<>1 v ■ 2.40 kor.

Csarnok a keresztény hitélet ügyéi e.
Kötve 3 — kor.

Liguori szt Alfonz vezérkönyve az 
oltáriszentség látogatásáról

Kötve •'!.— kor
Liliomszálak Kötve kor.
Szentek tudománya. Kispapoknak 

és miséspapoknak. Kötve 2 kor
Szeráf hangok szent Teréziától 

Kö ve 2.40 kor.
Az Urangyala. Elmélkedések.

Kötve 3. kor
Keresztény Vezérczikkek. Elmélke­

dések. Kötve 3 — kor.
Vegyes művek.

Petrassevich G., Magyarország és a 
zsidóság. Társadalmi tanulmány

Fűzve 3. kor.
Verus A sociális kérdés hajdan és 

most. Socialpolitikai mű.
I. Kötet. Fűzve 4 kor.

Kőivé 5— kor.
A II é;-. kötet sajtó alatt v.m, megjele­

nése legközelebb várható A teljes 
munka ára. Fűzve 14.— kor.

Kötve 17.— kor.
Mayer IT. A spiritizmus keresztény 

kath. megvilágításban Négy szabad 
előadás. Fűzve .20 kor.

Kötve 2. kor.
Ullatorne. La Salette története. Fordí­

totta Varga Mihály. Fűzve —.54 kor.
Varga M.. A nagy világcsapás

1.— kor.

Deszkása M.. Való és mese. 8 elbe­
szélés. Fűzve .— kor.

Égly M., Verőfény. Tárczák.
Fűzve 1.— kor.

Kubinyi Viktor, Maison-rouge. Elbe­
szélés. Szabadon francziából.

Fűzve 2.— kor.
Kötve — kor.

Diszkötésben 4. kor.
Mester Károly, Tarka világ. Apró no­

vellák. Fűzve 1.— kor.
Kötve 2.— kor.

Nyizsnyay ív n, Szolid elbeszélések.
Fűzve 3. kor.

Sziklay János, A cserepesi kastély. 
Regény, Kötve 2.— kor.

Zempléni Árpád, Kis emberek. Elbe­
szélések. Kötve 1.— kor.

Minden, bárki által hirdetett könyvet az eredeti bolti áron szállítjuk.
Vidéki megrendelések csakis utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mel­

let eszközöltetnek. Utóbbi esetben a postaköltséget mi fizetjük.
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Készpénz-kölcsön
birtokokra és házakra,

, 1kAromncgved résziig II belvre is. 20-v 
' r'esztcsrc. b:r: k s fel:: • .• 1 umik r, penzió

. Lebonyolítás 14 nap alatt Konvertálás belveg- 
: : 5- .Semmi elöleges költség. Beküldendő

•.viekk. nyvi kivonat, valamint kataszteri birtokiv- 
• másolat.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet.
Budapest, VI., Váczl-körut 39.

■SSSXSXSIS)
Finom Run],
Tfinlrnlíí uton minden kc-
lUlKUiy, szülék nélkül ki

ßzilvorium,
ECZgfc ÉS "'ennyiscgbcr, is

előállítható híres
LikÖPÖk nvonmimma!. 

Kezelési könyv és árlap ingyen!
IO arany érem. •$* Alap. 1869.

WATTERICH A.
Budapest. Dohany-u. 5.

í zi /i /i (1 /c ii lyeI ’ Jc o ?e/''shex.
Bőrbetegségek eheni szere-.

A viliig* loírjohh ivalt.) ni.
4- -3-3-3 4 -g '-3-3Ő&3

„Páratlan a maga nemében“
Az emberiségnek túlnyomó része szenved évek hosszú sorún át 
gyomorbajokban, a melyből csak azon esetben képes meg­

megmenekülni, ha
az orvosi vélemények szerint 2 legkitűnőbb s a világ legjobb 

cseppek, a

, Valódi1* ..Szent-Gáli G y 0 m 0 r c s e p p e k e t*
használja, mely gyors és biztos, nélkülöz 
hetetlen világhírű házi- és népies szer. 
Ezen hírneves háziszert a következő ese­
tekben eddig semmi más szer nem múlja 
felül é- pedig étvágy hiány, szék szorulás, 
roszszagu lehelet, savanyu felböíögés. 
kuli ka. gyonmrgyengeség, gyomorh u- 
rut. gyomorégés, dagad tsng, túlságos 
nyálkaképzödés, sárgaság, undor, há­
nyás és főfájásnál.
Kg üveg ára használati utasítással egy üt

1 korona.
Központi szétküídési iaktár:

STEUER J.
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I szarvaskői1*'

' ' :>
STEUER iZlDQR az „Arany sz:v va.-hoz“ 
czimzett g ógy árában Szent-Grál (Vesz­

prém megye)
Főraktár : Török József gyógyszer árában. Budapest Király-utcz.i 

12 és Egger Leó gvó.y-z it árában \ - i-körut 1..
Ára T korona.

:í üveg megrendelésénél portómentesen küldetik.

mely a világ legelső 
kaszigyáraA Sohr „Szent-Antal“ kaszagyár,

100 koronát fizet annak, a ki egy más gyárból egy Sohr „Szent-AntaV‘ kaszát"i ud elomutatni. 
200 koronát fizet annav, a ki ezen kaszákból 100 darab közül 5 rosszat tud elomutatni.

Megrendelési czim:

Hazánkban a kasza kereskedői.- „ . , . . _ , ,
vai, meivnek jó hire bejárta az mérvben űzik a szédelgést. Es miután a Szent-Antal jegvii kasza-
és díszoklevelet nyert, a s/édeL.-.í'.-'.'i.f - ' ,cs * „mel>*, a inult évi londoni kiállításon is nagy aranyérmet 
é< el akarják hitetni," hogv ócska °

hai 
dili

lig>címeztetek, hogy óvakodjon 
az ismert védjegy van. tábláján

_ világot, és a mely a múlt évi londoni kiállításon ...
5knek kissé a körmükre koppairoltim, azt mindenféle fuHanggal uumoxzaK 

portékájuk valódi „Szent Antal "-kasza, azért mindenkit saját »Hőkében is 
utánzatoktól, mert a Szent-AnthT-kasza. csak akkor valódi, h !»>;.án 

7- itt hálható felirat.

Védjegy

Az egyedüli kasza.
minden tulajdonosát v.irako/as"n 
Főni! kivicc i. A Szent-Antal 
kasza kö-ked* edségét főleg szí­
vós, sem nagyon kemény, sem 
•ájÁY és vs-»dalaira méltó élének 
köszön Külön sen azért felel 
meg kőzünségn k. mert a.
Szent-Antal j*gy ; kaszának ei os 01 ma és nyaka van és igen vc-kony pengéje.
ke/.re adni. mert egy 1 endcs kaszásember kezéhez van igazítva 

iu-aló ■ iga d ;: !“ba? kalapál.'- ..ii.ti a legjobb kaszat i- el ontja ez Szent-Antal kaszánál nem jöhet elő moil a? 
lkalapalva es kipróbálva lesz a gazdakőz.msegn-k »tadva. A Szent Antal kaszával csupán v<4s ni kilaivVáwií 
b “aPon át és ogyszen Köszörüléssel 150-180 lépésig is el lehet könnyen a legkeményel ........ • 1
aiabart Jótállást vállalok és a meg nem felelöt egy uj kaszáért kicserélem

egy rósz.
65 70 75 80

95 1. 1.05 1.10

közül sinc*:

A Szent-Antal kasza árai:

em ki ll minduntalan kovács

hegyi fűben kaszálni. Minden 
Le tapasztalatból tudjuk, hogy

95
1.25

85 90
1.15 1.20

5 drb megrrnd lésénél a poi*akölts;get a kaszigyár fizeti. 10 drbn 1 ., i ostak. Itseg-t i. n egfizeti ea ea

Amergaui kaszakő izÄTw. „Diadal“
Képes föárjegyzéket ingyen és bérmentve küldök. Gyűjtőknek kedvezmény.

100 cm. hosszú 
1.30 forint.

ka-zá’ ingyen küld.
Üllő és kalapács

Szent (Jeliért könyvnyomda Budapest. Práter utcza 14.


